
| Biblioteca Centrală!

Regional?. Proletari din toate țările, uniți-vă !
1 Hunedoam-Dev?.
'■ F

I ^un -

te liberi
ORGANUL SFATURILOR POPULARE OIN REPUBLICA POPULARĂ ROMlHĂ

Preocupări actuale

Contractările

'de mărfuri

pentru 1965
Asigurarea unui fond de mărfuri care să cores­

pundă cerințelor populației pentru viitorul semes­
tru preocupă în această perioadă deopotrivă pe 
lucrătorii din industrie și pe cei din comerț.

La actualele contractări au survenit o serie de 
lucruri noi. Discuția prealabilă dintre organele 
industriei alimentare și cele ale comerțului, de pil­
dă, nu s-a limitat doar la grupele de produse, ci a 
mers mai în adîncime, pe sortimente separate. In 
urma sugestiilor primite, în vederea unei mai bune 
organizări a producției s-a stabilit ca unele pro­
duse alimentare — cum sînt conservele de legume, 
conservele și șemiconservele de pește — să nu se 
mai contracteze semestrial, ci anual.

Demnă de reținut este și inițiativa luată de or­
ganele comerțului în sectorul metalochimic : întru- 
cît s-a semnalat deseori lipsa sau insuficiența unor 
piese de schimb, s-a stabilit ca articolele electro- 
casnice să se contracteze numai dacă întreprinde­
rile furnizoare respective acceptă să contracteze 
și o cantitate corespunzătoare de piese de schimb.

In sectorul de confecții, s-au asigurat colecții 
corespunzătoare de modele noi, care au fost exa­
minate în prealabil de colective largi de cetățeni. 
Alături de modelele de confecții, au fost trimise și 
țesăturile din care acestea au fost executate. Un 
lucru nou, și totodată îmbucurător, îl constituie 
faptul că delegații comerțului au fost repartizați 
din timp pe grupe distincte de produse — pentru 
confecții destinate femeilor, pentru cele destinate 
bărbaților sau copiilor ; acest fapt Ie permite un 
examen mai atent, mai de detaliu, 
prezentate.

Din păcate, în alte sectoare sînt 
care au întîrziat trimiterea la timp
de mostre, fapt care a împiedicat consultarea a- 
cestora în regiuni. Este vorba de fabricile „Biho­
reana" din Marghita, „Flacăra roșie" — București, 
„Horia" — Jimbolia (sectorul încălțăminte), de în­
treprinderile „Bucegi" — Pucioasa, „Crișana" — 
Oradea și altele.

Conștienți de răspunderea asumată, delegații in­
dustriei și ai comerțului trebuie să folosească din 
plin perioada contractărilor, pentru a stabili — 
pînă la detaliu — fondul de marfă necesar, pentru 
a asigura un sortiment de produse cît mai variat 
și de bună calitate. Să nu se uite că încă din tri­
mestrul III din acest an s-au înregistrat restanțe 
la livrări Ia unele tricotaje, la confecții de lînă 
pentru copii și la altele. O altă abatere au constl- 
tuit-o modificările în structura fondului de mărfuri 
contractat cu unele întreprinderi de industrie ușoa­
ră, fiind livrate anumite mărfuri nesolicitate de co­
merț. A lăsat de dorit, de asemenea, calitatea unor 
produse. Aceste deficiențe pot fi analizate temei­
nic, făcîndu-se propuneri concrete de remediere.

Printr-o strînsă conlucrare între organele indus­
triei și ale comerțului, prin realizarea unui fond co­
respunzător de mărfuri — la baza căruia să se afle 
produsele prezentate în cadrul Expoziției realizărilor 
economiei naționale a R.P.R. — se va putea asigura, 
în anul viitor, o mai bună aprovizionare a popu­
lației.

al colecțiilor

întreprinderi 
a colecțiilor

recent în funcție atelierul de in-

Expoziția
realizărilor
economiei
naționale

R. P. Romine
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Teodor Gliga, lăcătuș mecanic 
la uzina „Carbochim" din 
Cluj, este cunoscut ca un pri­
ceput meseriaș. Clișeul nostru 
îl înfățișează în timpul unei 
intervenții la unul din agre­

gatele uzinei
Foto : RUDOLF WAGNER

Machetele de 
nave expuse în 
sectorul de trans­
porturi din cadrul 
Expoziției reali­
zărilor economiei 
naționale prezin­
tă fiecărui vizita­
tor imaginea posi­
bilităților indus­
triei noastre na­
vale, în stadiul 
actual de produc­
ție.

Succesele constructorilor navali, 
nivelul de dezvoltare ce a fost atins 
de șantiere, își găsesc izvorul în pri­
mul rînd în grija ce s-a acordat 
dotării acestora. Astfel, la Șantierul 
naval Galați, s-au construit hale noi 
pentru confecționarea și asamblarea 
corpurilor de nave, cale de lansare 
mecanizate pentru nave de tonaj 
mare, cheul de armare a navelor a 
fost utilat cu macarale puternice, cu 
utilaj modern.

In șantierele navale, lucrările de 
dezvoltare și amenajare continuă. 
Vizitatorii expoziției au putut vedea 
în pavilionul central, macheta 
viitoarei hale pentru construcția de 
nave maritime de mare tonaj de la 
Șantierul naval Galați, cu fluxul 
tehnologic de asamblare pe cala de 
acum construită, precum și sistemul 
de lansare a acestor nave mari.

în creșterea volumului construcții­
lor navale și a complexității tehnice 
a acestora, o pondere mare a avut-o 
introducerea și îmbunătățirea per­
manentă a tehnologiei de construc­
ție, precum și aplicarea unor metode 
ale tehnicii noi în procesul de pro­
ducție. Printre acestea, subliniem 
trecerea la construcția navelor com­
plet sudate, la care sudura automată 
și semiautomată a căpătat o mare 
extindere. Se folosesc astăzi în șan­
tiere stenduri magnetice proiectate 
și realizate în țară, care permit su­
darea pe ambele părți dintr-o sin­
gură trecere la grosimi mici, sudura 
cu amperaje mari, care elimină pre­
lucrarea marginilor la grosimi mari, 
pistoale speciale pentru sudură au­
tomată a prezoanelor la punți și căp­
tușeli interioare, sudură în mediu de 
CO2 ; a aluminiului în mediu de ar­
gon, crăițuirea electropneumatică 
și alte tehnologii avansate.

După proiecte executate în țară, 
s-au realizat instalații complet auto­
matizate, care curăță cu alice țunde- 
rul rămas din laminare, la tablele 
folosite la construcția corpurilor. în 
tehnologia izolațiilor, instalațiilor și
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La fabrica de mase plastice din Iași a intrat _ ______ __
jecție, unde se obțin fitinguri de toate tipurile. Atelierul este dotat cu mașini 
dintre cele mai moderne, lucrîndu-se în ciclu complet automat. în clișeu : un as­

pect din acest atelier Foto : ion popovici

Șantiere 
navale

în miniatură
a amenajării navelor, se folosesc pe 
scară largă masele plastice fabricate 
în țară. La majoritatea corpurilor 
de nave se aplică metoda de asam­
blare prin bloc-secții, care a fost ex­
tinsă și Ia tipul cargourilor de 4 500 
tdw.

îmbunătățirea tehnologiei de cons­
trucție și aplicarea metodelor de teh­
nică nouă din construcțiile navale, 
au condus la reducerea ciclurilor de 
fabricație și de montaj pe cală, au 
îmbunătățit condițiile de lucru mic- 
șorînd simțitor efortul fizic al mun­
citorilor, contribuind Ia o creștere 
substanțială a productivității muncii 
și reducerea prețului de cost al na­
velor.

Printre acestea se remarcă car­
gourile pentru transportat mărfuri 
generale de 4 500 tdw executate la 
Galați, cabotierele de 1100 tdw 
construite la Uzinele mecanice Tur- 
nu Severin, precum și navele cons­
truite la Șantierul naval Oltenița, ca 
de exemplu: elegantele pasagere 
fluviale de tip „Oltenița", hidrobu- 
zele de agrement care navigă între 
stațiunile litoralului, remorcherele 
moderne de 500 CP, 1100 CP etc.

Prezentarea în cadrul expoziției a 
acestor machete de nave construite 
în șantierele no’astre navale, este în­
soțită și de frumoasele realizări ob­
ținute în producție. Colectivele din
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Azi vă informăm
LĂRGIREA LISTEI DE PRODUSE 

CARE SE VÎND CU PLATA ÎN RATE
Ministerul Comerțului Interior a hotărit recent lărgirea listei de produse 

care se vînd cu plata în rate. Astfel, mărfurilor care pînă acum se vindeau 
după acest regim li se adaugă : raglane impermeabile din țesături „Tomis" 
pentru femei, bărbați și copii, paltoane din stofă, diferite confecții din lină 
pentru copii și adolescenți etc. O altă categorie de mărfuri care se vînd cu 
plata în rate o formează : aparatele de radio tipurile „Acord", „Melodia" și 
„Simfonia", motociclete, motorete, scutere din import, biciclete cu motoraș, 
pianine din producția internă, stabilizatoare de tensiune etc. Magazinele co­
merțului de stat și cele ale cooperației de consum vor desface cu plata în 
rate biciclete cu motoraș și membrilor gospodăriilor agricole colective. (Ager- 
pres).

NOI TIPURI DE APARATE DC RADIO SI TELEVIZOARE
Pentru anul 1965 au fost contractate 

noi tipuri de aparate de radio și tele­
vizoare.

Astfel, pe lingă aparatele de radio 
,,Carmen 3“, „Select 2“, „Delta" și al­
tele, care se găsesc și în prezent în 
magazine, pentru anul 1965 s-au mai 
contractat noi tipuri de radiorecep­
toare, ca : „Select 3", aparat de radio 
cu trei lungimi de undă cu perfor-

Ultimele rezultate -ale alegerilor din Statele U- 
nite confirmă victoria, cu o largă majoritate, a can­
didatului partidului democrat, Lyndon Johnson și 
înfrîngerea răsunătoare a candidatului partidului 
republican, Barry Goldwater.

Citiți în pagina a 4-a ultimele rezultate și co­
mentariul corespondentului nostru din New York, 
Cari Marzani, intitulat: „Semnificația votului”.
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șantierele navale au încheiat activi­
tatea de producție pe cele trei-tri­
mestre ale anului, cu îndeplinirea și 
depășirea indicatorilor de plan, ca 
și a sarcinilor de export.

Paralel cu realizarea planului pe 
anul acesta, o muncă intensă, minu­
țioasă, se duce pentru pregătirea 
obiectivelor anului 1965, în scopul 
creării celor mai bune condiții de 
realizare a producției viitoare.

Șantierele de construcții noi au 
început debitările pentru navele ce 
urmează a se livra în anul 1965 și 
urmăresc cu strictețe termenele de 
lansare a navelor din cursul trimes­
trului IV 1964, care vor asigura fron­
turi largi de lucru.

O activitate susținută se duce și 
în compartimentele de concepție, 
respectiv în proiectare și tehnologie, 
prevăzîndu-se pentru anul ce ur­
mează, introducerea în continuare a 
altor soluții de tehnică nouă, a unei 
tehnologii cît mai raționale.

Aprecierile pozitive adresate mun­
cii lor, printre care și cele ale vizi­
tatorilor expoziției, sporesc hotărî- 
rea constructorilor navali de a exe­
cuta cît mai multe nave la cel mai 
ridicat nivel tehnic cerut de cons­
trucțiile navale actuale.

Ing. GEORGE CONSTANTIN 
director tehnic-M.I.C.M.

manțe superioare, cu două difuzoare 
și cu circuite imprimate ; „Darclee 3", 
cu aceeași schemă constructivă ca și 
„Select 3“, fiind • prevăzut în plus cu 
pick-up cu trei viteze.

în cursul semestrului II 1965. va fi 
livrat comerțului un nou tip de aparat 
portativ tip poșetă „S. 651 T“; avînd 
o casetă din material plastic, acest 
aparat va avea trei lungimi de undă
—----------- —----------------------------------- ’

I.A.R. 818 II 
ZV PROBI

• Avion curier și de sal­
vare pentru regiunile Del­
tei și bălților • Cooperarea 
cu navele de pescuit prin 
semnalarea din aer a aglo­
merărilor de pește.

In aceste zile de toamnă, pe plaja 
de la Mamaia a aterizat un avion 
utilitar rominesc. Abia a termiant de 
rulat și a oprit motorul cind de el s-a 
apropiat un grup de oameni care fără 
întîrziere au început să demonteze 
trenul de aterizaj. Cel cîțiva curioși 
strînși în jur au văzut cum avionul 
primea acum în locul roților o „în­
călțăminte" nouă : două flotoare albe, 
subțiri.

Este vorba de primul hidroavion pe 
flotoare, proiectat și construit în țara 
noastră : I.A.R. 818 H. In carlinga lui 
confortabilă îl zărim pe pilotul de în­
cercare Octavian Băcanu, maestru al 
sportului, deținătorul unui record 
mondial aviatic pe circuit închis. Su­
praveghează atent aparatele de bord. 
După cîteva hidroplanări, in care se 
verifică stabilitatea și maneabilitatca 
hidroavionului — aparatul decolează.

La înapoiere, hidroavionul a deco­
lat de pe lacul din apropierea mării și 
a aterizat... pe Herăstrău. Printre cei 
care erau de față se afla și cunoscu­
tul constructor romîn de avioane uti­
litare, inginerul Radu Manicatide, lau­
reat al Premiului de Stat. Am aflat 
de la constructor că a pornit la pro­
iectarea lui I.A.R. 818 H ținind sea­
ma de necesitatea unui aparat care să 
poată servi zonele îndepărtate din 
delta Dunării lipsite de terenuri de 
aterizare și drumuri de acces precum 
și pentru cooperarea cu navele de 
pescuit la detectarea din aer a aglo­
merărilor de pește. Noul hidroavion 
va putea îndeplini sarcini poștale și 
de salvare în zonele de exploatare a 
stufului, va putea fi folosit ca aero- 
taxi pe litoral și în deltă.

Caracteristicile sale îl clasează prin­
tre hidroavioanele moderne de catego­
ria sa existente astăzi în lume.

VIOREL LUPU
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0 delegație de partid și de stat 
a R. P. Romîne a plecat la Moscova
La invitația C.C. al P.C.U.S. și gu­

vernului Uniunii Sovietice, o dele­
gație de partid și de stat a R.P. Ro­
mine a plecat miercuri seara la Mos­
cova pentru a participa la sărbăto­
rirea celei de-a 47-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din Oc­
tombrie.

Din delegație fac parte tovarășii 
Ion Gheorghe Maurer, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
președintele Consiliului de Miniștri 
al R. P. Romîne, conducătorul dele­
gației, Emil Bodnăraș, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Paul Niculescu-Mizil, membru 
al C.C. al P.M.R., șeful Secției de 
Propagandă și Agitație a C.C. al 
P.M.R., și Nicolae Guină, membru al 
C.C. al P.M.R., ambasadorul R. P. 
Romîne la Moscova.

Lucrări 
de modernizare 

la saline
La salina din Tg. Ocna se efec­

tuează în prezent noi lucrări de me­
canizare și modernizare a procesului 
de extracție a sării. în vederea ob­
ținerii granulatei de sare cerută de 
beneficiari, aici se execută unele mo­
dificări în fluxul tehnologic.

în cadrul acțiunilor de moderniza­
re la Ocnele Mari, regiunea Argeș, 
furnizoare a întregii cantități de sare 
necesară procesului de producție al 
Uzinelor sodice Govora, s-a terminat 
forajul unei noi sonde de extracție a 
sării în soluție.

Datorită modernizărilor efectuate în 
cadrul acestei exploatări s-a reușit 
ca întreaga activitate de extracție și 
control să se execute automatizat.

Mina din Slănic, cea mai mare sa­
lină din țară, a fost dotată cu utila­
je noi de înaltă productivitate care 
au dus la creșterea gradului de me- 
canțgare și a randamentului de a- 
proape 2 ori față de 1959. (Agerpres).

și va fi prezentat în două variante : 
una cu unde scurte, medii și lungi, iar 
alta cu unde ultra-scurte, medii și 
lungi. In ce privește aparatele de ra- 
dio-recepție cu transzistori tip stațio­
nar, pe lîngă „Miorița T 4“ (aparat cu 
două lungimi de undă), în semestrul II 
1965 va fi pus în vînzare noul aparat 
„S. 652' T“, cu trei lungimi de undă, 
în casete elegante din lemn sau ma­
terial plastic. Cu ajutorul unui alimen­
tator special — ce va fi pus în vînzare 
în magazine — aparatele cu tranzistori 
staționare vor putea fi alimentate fie 
la priză, fie la baterii.

Noutăți găsim și în sectorul televi­
zoarelor. Pe lîngă televizoarele „Cos­
mos 3", cu diagonala ecranului de 59 
cm. și ,,E 43-110 — care au intrat nu 
de mult în magazine — pentru anul 
1965 s-au contractat alte două tipuri 
noi. Unul din acestea este televizorul 
„E 47-110", cu imagine de calitate su­
perioară, cu filtru de mărire artifi­
cială a contrastului. Al doilea tip — 
care va fi livrat în semestrul II 1965 
— este televizorul „V S 59 Lux", a- 
vînd diagonala ecranului de 59 cm.

In ce privește cutiile televizoarelor, 
s-a prevăzut un element nou : pe lîn­
gă cutiile clasice, vor fi puse în vîn­
zare și televizoare încasetate în cutii 
Ia care pot fi înșurubate picioare, 
aidoma meselor de televizor.

CUM VA FI VREMEA ?
Pentru zilele de 6, 7 și 8 noiembrie 

se anunță următorul timp probabil : 
Vreme schimbătoare. Cer temporar 
noros. Ploi slabe, mai ales in 
sud-vestul țării. Vînt potrivit din 
sectorul sudic. Temperatura în ușoa­
ră scădere. Minimele vor fi cuprinse 
între minus 1 și plus 9 grade, local 
mai coborîte, iar maximele între 6 
și 16 grade. Ceață locală.

LIVEZILE
CARANSEBEȘULUI

„La Obreja într-o grădină/Mi-a 
prins dorul rădăcină" ... Pentru 
Ana Sirbu, tînără colectivistă din 
Obreja, cintecul avea un tîlc anu­
me. Lucrînd cu hărnicie în briga­
da pomicolă condusă de Grigore 
Guliman, ea a îndrăgit livada nouă, 
desfășurată ca o broderie aleasă 
pe întinderea colinelor și... un 
flăcău, tot din brigadă, pe nume 
Achim Sîrbu. S-au căsătorit anul 
trecut. Dar, viersul are și alt în­
țeles pentru obrejeni : „La Obreja 
intr-o grădină / Oricine poate să vi­
nă", sună mai departe ca o invi­
tație cîntecul Anei Sîrbu. E o in­
vitație de a vedea întregul bazin 
pomicol al Caransebeșului, de a 
afla fapte despre vrednicia colecti­
viștilor, nu numai din Obreja, dar 
și din satele megieșe : Iaz, Glîm- 
boca, Cavarani, Sacul și celelalte.

La Obreja, inginerul Iosif Pagani 
explică oamenilor cum trebuie 
făcute gropile. Nicolea Iancu, pre­
ședintele gospodăriei colective, a 
plecat după puieți. Au 565 de hec­
tare cu pomi colectiviștii de aici 
— dintre care 350 de hectare plan­
tație nouă în masiv. Pomicultura 
Ie-a adus un venit, anul trecut, de 
peste 500 000 lei. în plantație au 
cultivat și cartofi, și fasole, și 
plante furajere. Acum, în toamnă, 
plantează alte 20 de hectare cu 
măr ionathan și parmen auriu.

La Glîmboca, președintele gospo­
dăriei, Gh. Isac, face de zor in­
ventarul golurilor. Livezile se cu­
veneau încheiate. Cele aproape 550 
de hectare cu pomi le-au adus, a- 
nul trecut, aproape un milion de 
lei venituri colectiviștilor de aci.

La Iaz, inginerul I. Trica, îm­
preună cu președintele colectivei, 
Rusalim Huma, a făcut un plan

La plecare, în Gara Băneasa, de­
legația a fost condusă de tovarășii 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Nicolae 
Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru 
Drăghici, Alexandru Bîrlădeanu, Du­
mitru Coliu, Leonte Răutu, Leontin 
Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, 
precum și de Gh. Gaston Marin, 
Gogu Rădulescu, Constantin Tuzu, 
vicepreședinți ai Consiliului de Mi­
niștri, Corneliu Mănescu, ministrul 
Afacerilor Externe, de membri ai 
C.C. al P.M.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului R. P. Romîne, 
conducători ai unor instituții centra­
le și organizații obștești.

Au fost de față I. K. Jegalin, am­
basadorul Uniunii Sovietice la Bucu­
rești, șefi ai misiunilor diplomatice 
ale țărilor socialiste acreditați în 
R. P. Romînă. (Agerpres)
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Blocuri noi pe Aleea parcului din Onești
Foto : Florin ȘTEFANESCU
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încetarea din viată a ambasadorului 

R.D. Germane in R.P. Romină, Anton Ruh
La 3 noiembrie a.c., a încetat su- i al Republicii Democrate Germane în 

bit din viață, la București, ambasa- Republica Populară Romînă, Anton 
dorul extraordinar și plenipotențiar I Ruh.

TELEGRAMĂ
CONSILIULUI DE STAT 

AL REPUBLICII DEMOCRATE GERMANE 
CONSILIULUI DE MINIȘTRI 

AL REPUBLICII DEMOCRATE ’GERMANE
BERLIN

Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Ro­
mîne vă roagă să primiți sincere condoleanțe în legătură cu încetarea 
din viață a tovarășului Anton Ruh, ambasador extraordinar și plenipo­
tențiar al Republicii Democrate Germane în Republica Populară Romînă, 

împărtășim durerea dv. pricinuită de pierderea tovarășului Anton 
Ruh, distins reprezentant al patriei sale, prieten al poporului romîn.

CONSILIUL DE STAT 
AL REPUBLICII POPULARE ROMINE

CONSILIUL DE MINIȘTRI 
AL REPUBLICII POPULARE ROMÎNE

gospodăresc : să planteze 11 hec- 
tare cu vișin, intercalat, în livada 
de pruni. La ambele specii s-au a- 
les soiuri cu coroana mai strînsă, 
astfel îneît să nu fie stînjenită 
creșterea pomilor, iar pămîntul să 
poată fi folosit din plin. Așa la 
Ohaba-Mitnic, așa la Zorlencior, în 
tot bazinul pomicol al Caransebe­
șului, colinele însorite fiind acum 
dichisite ca de mîna unei croito- 
rese iscusite. Plantații pe mai bine 
de 3 700 de hectare și care, în 
toamna curentă, se extind cu încă 
300 de hectare.

O privire de ansamblu îți con­
turează și un alt fapt însemnat. Nu 
e vorba numai de extinderea plan­
tațiilor, ci și de-o acțiune raționa­
lă inițiată de consiliul agricol de a 
situa anumite specii în condițiile 
cele mai prielnice de climă și sol. 
Cîteva exemple concludente: cul­
tura mărului a luat extindere —» 
și va mai lua — în Zăgtijeni, 
Obreja, Var, Glîmboca, Iaz, Zor­
lencior etc. Cultura cireșului și a 
vișinului cuprinde suprafețele po­
micole din Cavaran, Peșterea, Ma- 
ciova, Chabamitnic și altele. Se ex­
tinde cultura părului, a nucului» 
Ultima specie, nucul, găsește foar­
te bune condiții în zona aceasta. 
De aceea, pe lîngă cei peste 5100 
de nuci existenți, se vor mai plan­
ta în toamna aceasta încă 4 700. 
Pentru anul viitor, se prevede în­
ființarea în masiv a 40 hectare» 
Cultura nucului în masiv va ajun­
ge în viitor la 800 de hectare, îrt 
raionul Caransebeș.

Se cuvine să arătăm că S.M.T. 
Zăgujeni a organizat trei brigăzi 
înzestrate cu 21 de tractoare, cu 
pompe și stropitori, cu insecticide 
și fungicide pentru combaterea 
dăunătorilor și bolilor. în pitores­
cul cartier „Tei" al Caransebeșu­
lui, la etajul I al unei vile, func­
ționează deja stația de prognoză și 
avertizare. De aici, inginerul Doru 
Ocneanovici și laboranta Valeria 
Nemeș urmăresc cu ajutorul bino- 
cularului și-al microscopului mici­
le vietăți ce ar putea amenința 
viitoarea' recoltă de fructe și după 
trimiterea buletinelor de avertiza­
re, semnalul S.O.S., colectiviștii și 
cele trei brigăzi intră atunci în ac­
țiune. Stația și-a creat și primele 
trei puncte de sprijin — la Borlo- 
va, Domașnea și Teregova. Cît des­
pre eficiența muncii acestor „au­
xiliari" ai pomiculturii, un singuff 
exemplu este semnificativ: „prog­
noza" a arătat un eventual atac de 
muscă (rhagaletis cerasi) în livada 
de cireși a colectiviștilor din Peș­
terea. „Avertizarea" a impus mă­
suri și, prin aplicarea lor, recolta 
a fost salvată, oamenii de aci ob- 
ținînd de pe cele 71 de hectare ale 
livezii de cireși un venit de aproa­
pe 600 000 lei.

VIRGIL LAZAR
corespondentul „Romîniei libere'j

I »



PAGINA a 2-a E om inia liberă 51X11964 6238

Cons fă tu i rea orga n iza tă
de ziarul nostru 
în orașul Brașov

ICa în orice colț de țară de altfel, fiecare minut este prețuit la 
valoarea Iui. Problema aceasta a folosirii timpului are insă sem­
nificație mai largă. De multe ori, nu depinde numai de cetățean 

ca să nu piardă vremea și s-o utilizeze rațional. Ne referim la 
faptul că fiecare are de rezolvat zilnic sumedenie de treburi care-1 
duc în fața unor instituții de utilitate publică. Și de felul în care 
e organizată munca aici, de operativitatea și calificarea cu care 
un funcționar sau altul își face datoria depinde foarte mult dacă 
cetățeanul va economisi timpul în vederea folosirii lui fructuoase 
în alte scopuri sau dacă și-I va risipi în așteptări inutile și dese­
ori enervante. In legătură cu această problemă, care prezintă o 
mare însemnătate pentru fiecare cetățean, redacția noastră, în 
cadrul acțiunii ce o susține pe tema „Timpul cetățeanului", a or­
ganizat recent la Brașov o consfătuire care s-a bucurat de o largă 
participare. în cele ce urmează, sintetizăm sugestiile și observațiile 
care s-au făcut cu acest prilej și înfățișăm unele constatări din 
perioada organizării consfătuirii.

Cînd vii la sfat
Ora 10 dimineața. Ușa masivă de la 

intrarea în clădirea sfatului popular se 
deschide larg. Începe lucrul cu publi­
cul. Cele mai solicitate birouri sînt 
ale secțiilor financiară, gospodărie lo- 
cativă, gospodărie comunală, sănătate 
și prevederi sociale, stare civilă, pre­
cum și cabinetele președintelui și ale 
vicepreședinților comitetului executiv.

Membri ai comitetului executiv, lu­
crători din aparatul sfatului popular, 
fiarticipanți la consfătuire, au vorbit pe 
arg despre sistemul de lucru cu cetă­

țenii și în deosebi despre măsurile luate 
în scopul rezolvării cu mai multă ope­
rativitate a solicitărilor publicului. 
Despre felul în care sînt organizate au-' 
diențele ne-ă vorbit DUMITRU MO- 
SORA, secretar al comitetului executiv, 
care a spus printre altele că programul 
audiențelor este afișat atît la sfatul 
popular orășenesc cît , și la sfaturile 
populare subordonate, pentru ca ce­
tățenii să se poată adresa cui doresc 
în cele patru zile din săptămînă, cînd 
se țin audiențele. „Noi am renunțat la 
sistemul de înscriere — a spus el — 
referindu-se la ultimele măsuri luate 
pentru îmbunătățirea acestei activități. 
Prin aceasta, am economisit ceva din 
timpul cetățenilor, pentru că fac un 
singur drum în acest scop, fiind pri­
miți atunci cînd se prezintă".

NICULAE GAITANARU, vicepre­
ședinte al comitetului executiv, a înfă­
țișat situația de la secția financiară. 
„Cetățenii ce vin să plătească se adre­
sează mai întîi operatorului de rol, care 
îi informează și despre eventualele 
restanțe. Cunoscînd exact în ce con­
stau acestea, cetățenii le plătesc pe 
loc. Prin acest sistem, se evită în mare 
parte tergiversările în plata impozitelor. 
Dat fiind că în același Ioc cu secția 
financiară se află și un ghișeu C.E.C., 
concomitent se pot face și alte opera­
țiuni financiare — depuneri sau re­
trageri de pe carnetul de economii".

Vorbitorul a adus apoi în discuție 
activitatea biroului pentru eliberarea 
certificatelor. „Și aici am adus unele 
îmbunătățiri pe linia operativității, 
a spus el. înregistrarea actelor se face 
în momentul eliberării lor și nu la pri­
mire. Prin aceasta, cetățenii nu mai 
sînt puși în situația de a veni la sfat 
în două rînduri — o dată la depune­
rea cererii și a doua oară să-și ridice 
certificatul".

Uneori însă, eliberarea unor adeve­
rințe este de-a dreptul refuzată. (Bună­
oară, cînd unui cetățean care se an­
gajează pentru prima oară în serviciu 
și urmează să i se întocmească cartea 
de muncă, i se cere o adeverință de la 
sfatul popular privind ultima ocupație, 
sau cînd altuia i se cere o adeverință 
despre componența familiei, despre 
starea socială etc.). Asemenea adeve­
rințe nu se pot elibera, deoarece sfatul 
popular nu are o evidență în acest 
sens. Iată de ce solicitanții unor ase­
menea adeverințe sînt nevoiți să facă 
naveta între sfat și instituția respectivă, 
într-un loc cerînd actul, iar în celălalt 
renunțarea la el. In urma discuțiilor 
purtate, s-a ajuns la o propunere cu 
mai multe variante : dacă sfatul popu­
lar trebuie să elibereze și astfel de a- 
deverințe, să o poată face pe bază de 
declarație, dacă nu s-o elibereze No­
tariatul de stat sau, în ultimă instanță, 
să nu li se mai ceară cetățenilor ase­
menea acte.

„Și Ia oficierea căsătoriei — și-a

început OCTAVIAN FIROIU, șeful 
Oficiului de stare civilă — trecînd la 
cu totul alt aspect din activitatea sfa­
tului popular — noi am încercat să re­
ducem timpul, programind căsătoriile 
nu numai pe zile, dar și pe ore. Tine­
rele perechi și invitații lor au timp su­
ficient să se felicite și să se bucure de 
eveniment".

Totuși, sînt cazuri cînd la eliberarea 
sau la depunerea unor acte la acest ofi­
ciu se întâmpină greutăți. Tînăra OR- 
TENSIA BUDARCA ne-a informat că, 
venind să-și depună actele la ofițerul 
Stării Civile, a constatat că notariatul 
i-a schimbat locul de naștere, iar copia 
„legalizată" a certificatului nu a mai 
putut fi legală. Bineînțeles că greșeala 
a fost remediată, dar cu o oarecare 
pierdere de timp.

„Este drept — a continuat Octavian 
Firoiu — că unele greșeli, care sînt de 
altfel mai frecvente din partea mater­
nităților, ne dau nouă, dar mai ales 
cetățenilor, bătaie de cap. Spre a evita 
asemenea neajunsuri la noi se fac mai 
multe controale: primul al funcționa­
rului care confirmă documentele, al 
doilea de către șeful secției cînd sem­
nează certificatele și în ultimă instanță 
este invitat cetățeanul să verifice pe 
loc dacă totul este scris corect. Se 
pierd, ce e drept cîteva minute în 
plus, dar în schimb sînt evitate ore în­
tregi sau poate zile de alergătură".

„Uneori însă așteptările sînt de-a 
dreptul dureroase. Este vorba de bol­
navi, — a arătat dr. FRĂȚILĂ, șeful 
secției sanitare. Iată de ce secția noa­
stră a luat unele măsuri care să dea 
posibilitatea unei intervenții rapide a 
medicului specialist în cazurile de ur­
gență. Cîte un medic oftalmolog, radio­
log și O.R.L. fac de serviciu pe oraș 
în fiecare noapte și în zilele de sărbă­
toare. Medicii sînt chemați ori de cite 
ori la una din policlinici se prezintă un 
caz urgent. Serviciul de noapte s-a 
asigurat și la centrul stomatologic, iar 
pe lingă salvare s-a format un servi­
ciu de tratament la domiciliu care func­
ționează tot timpul".

Ceilalți vorbitori care au luat parte 
la discutarea operativității în unitățile 
sanitare au înfățișat și aspecte din 
munca policlinicilor și îndeosebi a cen­
trului stomatologic. Deși prin înființa­
rea acestei unități s-au asigurat con­
diții mai bune de tratament, totuși 
unele scaune și aparate nu sînt folosite 
și bolnavii așteaptă destul de mult să 
le vină rîndul. Dacă în cazurile de te­
rapie dentară, aștepți mult, cînd este 
vorba de o proteză dentară, aștepți și 
mai mult. Această situație se explică 
prin numărul mic de tehnicieni den­
tari în comparație cu numărul medici­
lor stomatologi. Ținînd seama de a- 
ceasta, considerăm că Ministerul Sănă­
tății și Prevederilor Sociale s-a pripit 
atunci cînd a hotărît ca din acest an 
de învățămînt să desființeze școala de 
tehnicieni dentari de la Brașov.

Participanții la consfătuire au adus 
în discuție și alte aspecte din muncă 
sfatului popular cu masele de cetățeni. 
Ne rezumăm însă numai la concluzia 
ce s-a desprins din aceste discuții și 
anume că în urma unor măsuri luate 
de către comitetul executiv al sfatului 
popular, de cele mai multe ori cetățenii 
din orașul Brașov nu sînt nevoiți să 
zăbovească mult timp la ghișeele sfa­
tului.

busturi, cu tije glisante, 
iar imprimeurile de bum- 
bac-mătase de la maga­
zinul universal din car­
tierul Tractorul sînt ex­
puse pe rulouri mobile. 
Apreciind noile forme 
moderne de deservire, 
muncitorul VALERIV 
MAȘCA, a spus între al­
tele: „Intru cu multă 
plăcere în aceste unități. 
Aici, cumpărătorul își 
poate alege repede ce-i 
place, iar din momentul 
cînd s-a decis nu mai 
trec decît cîteva minute 
și poate pleca cu marfa".

Și U.R.C.M. Brașov a 
luat unele măsuri pentru 
scurtarea timpului de șe­
dere a cetățeanului în re­
țeaua unităților sale. Un 
bun exemplu îl constituie 
complexul de deservire 
înființat în incinta noii 
gări. Călătorul venit de 
pe drum se poate repede 
bărbieri ori poate face 
o baie reconfortantă, în 
timp ce i se calcă costu­
mul și i se lustruiesc pan­
tofii.

Vorbitorii s-au ocupat 
de felul în care este răs- 
pîndită rețeaua comer­
cială, relevînd faptul că 
în unele cartiere numă­
rul unităților este prea 
mic față de cerințe. In 
cartierul Steagul roșu, 
unde noile construcții de 
locuințe au determinat o 
creștere însemnată a 
populației, unitățile co­
merciale — îndeosebi ce­
le din domeniul alimen­
tar — au devenit insu­
ficiente. Consecința fi­
rească : aglomerarea ma­
gazinelor existente, iar 
pentru cumpărători o 
sursă în plus de pierdere 
de timp, de nemulțumiri. 
„Noi am avut în atenție 
această problemă — a 
spus N. Bardan — si ca

fac și aprovizionările de 
iarnă. Propunerea o gă­
sim judicioasă și aplica­
bilă și în alte cartiere, ca 
1 Mai de exemplu, unde 
numărul unităților Apro­
zar este nesatisfăcător.

O temă viu discutată 
a fost și aprovizionarea 
unităților comerciale. Par­
ticipanții la consfătuire 
au relevat pe drept cu- 
vînt că dacă magazinele 
dispun de cantități sufi­
ciente de mărfuri și de 
sortimente bogate care 
să răspundă celor mai di­
ferite cerințe, cumpără­
torii pot găsi repede ce 
doresc. In caz contrar, 
sînt nevoiți să colinde 
prin alte unități.

Dacă un cetățean din 
Codlea vrea să-și cum­
pere stofă de palton de 
calitate superioară, co­
operativa de confecții și 
textile, unica. de acest fel 
din localitate, nu-i poate 
oferi decît culoarea bleu­
marin. Vrea altă culoa­
re ? Face un drum la 
Brașov. Exprimînd opi­
nia cumpărătorilor, vor­
bitorii au cerut ca orga­
nizarea unităților de tex­
tile, confecții și încălță­
minte să țină mai mult 
pasul cu cerințele modei, 
ale specificului local și 
cu gustul cetățenilor de 
diferite vîrste. „Din a- 
cest punct de vedere, — 
a precizat DUMITRU 
BAL AN — ne dezavan­
tajează producția de serie 
mare. Aș propune ca în 
cadrul Ministerului Co­
merțului Interior ori la 
Ministerul Industriei U- 
șoare să se creeze un co­
lectiv de specialiști care 
să urmărească atît cerin­
țele publicului cît și ale 
modei, ale specificului 
local, ale tradiției. Consta-

tîmpinată în comerț și a- 
nume la cele ce se întîm­
plă atunci cînd apar 
mărfuri cu defecte greu 
de observat la prima ve­
dere. Intr-un asemenea 
caz, cetățeanul este ne­
voit să aștepte cel puțin 
două săptămîni pînă i se 
schimbă marfa — și a- 
cesta este, totuși, un caz 
fericit. Procedeul este 
greoi. „Ar fi bine — a 
propus el — ca schim­
barea acestor mărfuri să 
se facă pe loc pe răspun­
derea tehnicienilor din 
cadrul O.C.L.".

Propunerile părîndu- 
ni-se interesante, ne-am 
adresat Ministerului In­
dustriei Ușoare. Aici am 
aflat că și pînă acum co­
merțul a avut posibilita­
tea de a face cele mai 
judicioase comenzi, în 
așa fel ca mărfurile să 
corespundă tuturor ce­
rințelor. în acest sens, 
fabricile producătoare 
trimit — cu mult înain­
te de încheierea contrac­
telor — I.CR.T.I.-urilor 
un larg sortiment de 
mostre ale viitoarelor 
produse. Se întîmplă însă 
cazuri cînd I.CR.T.L- 
urite nu cunosc suficient 
cerințele cumpărătorilor, 
făcînd comenzi la întîm- 
plare. Dacă acest aspect 
ar fi în atenția perma­
nentă a comerțului, măr­
furile contractate ar reuși 
să fie pe gustul cetățe­
nilor.

în ce privește produ­
sele cu defecte greu sesi­
zabile, M.I.U. va lua 
toate măsurile ca ele să 
fie schimbate în cel mai 
scurt timp de la consta­
tare. Mai sînt întreprin­
deri — „Dîtnbovițq.“, 
bunăoară, — unde, dato­
rită unei slabe, evidențe,

Manechinele mișcătoare din vitrină, confecțiile pe tije glisante și, în ge­
neral, expunerea deschisă a mărfurilor, adăugate la comportarea civili­
zată a personalului fac din magazinul „Brașovul" o unitate mult solici­

tată de localnici
măsură concretă în mo­
mentul de față în acest 
cartier se construiește un 
nou complex comercial, 
care va fi dat în folosin­
ță în cursul anului vi­
itor". Dar pînă atunci ? 
Gospodina CONSTAN­
ȚA POPA a propus in­
stalarea unor tonete pro­
vizorii, cel puțin în a- 
ceastă perioadă cînd se

țările acestui colectiv s-ar 
putea reflecta apoi asu­
pra producției. In tot ca­
zul, ar fi bine ca unită­
țile producătoare să fie 
mai operative atît în 
punerea în fabricație a 
noilor modele și sorti­
mente. cît și cu livrarea 
lor către comerț".

Apoi vorbitorul a tre­
cut la o altă greutate în-

schimbul se face cu mult 
peste termenul legal.

Ambele propuneri vor 
rămîne în atenția minis­
terului, pentru a se găsi 
cele mai bune căi de a- 
plicare a lor. Rămîne ca 
și pe linia comerțului su­
gestia cu privire la stu­
dierea cererilor cetățeni­
lor să nu rămînă fără 
ecou.

Deservire rapidă
și civilizată

Dacă cetățenii trec rar 
pragul sfatului popular, 
unitățile comerciale le 
frecventează mult mai 
des, chiar zilnic. Iată de 
ce timpul în care își gă­
sesc cele necesare îi in­
teresează în mod deose­
bit. Ținînd seama de a- 
ceasta, organizațiile co­
merciale din orașul Bra­
șov au depus și depun 
permanent eforturi pen­
tru ca acest timp să fie 
scurtat cît mai mult. La 
consfătuire, NICOLAE 
BARDAN, șeful secției 
comerciale a Sfatului 
populat orășenesc, și alți 
participanți au vorbit și

despre măsurile luate în 
acest sens.

Pe lingă dezvoltarea, 
modernizarea și reutila- 
rea unor unități comer­
ciale, au luat o largă ex­
tindere formele moderne 
de deservire. In dome­
niul alimentar, funcțio­
nează în prezent cinci 
magazine cu autoservire, 
in timp ce in alte 58 de 
unități plata se face di­
rect la vînzător. Sistemul 
de vînzare cu plata di­
rect la vînzător s-a ex­
tins și la 75 la sută din 
unitățile de textile-încăl- 
țăminte. Majoritatea a- 
cestor magazine aplică

metoda expunerii deschi­
se a mărfurilor, ceea ce 
permite cumpărătorilor 
să-și aleagă mai repede 
și după plac cele ce-i in­
teresează. La magazinul 
„Automat', întreaga ga­
mă de mărfuri se etalea­
ză în fața cumpărători­
lor doar prjntr-o simplă 
apăsare pe un buton. 
După alegere, clientul 
trece pe la casă, unde 
plătește și apoi își ridică 
marfa de la ghișeul ce 
se deschide tot automat.

De asemenea, la maga­
zinul universal de îmbră­
căminte „Brașovul", con­
fecțiile sînt expuse pe

Din lucrările consfătuirii cît și din constatările de pe teren, s-au 
desprins unele concluzii și propuneri deosebit de interesante. Se 
poate spune că timpul cetățeanului se bucură de atenția cuvenită 
din partea comitetului executiv al Sfatului popular al orașului 
Brașov, care în ultima vreme a luat o serie de măsuri îndreptate 
spre creșterea operativității în rezolvarea problemelor de larg inte­
res cetățenesc. Ca urmare, o serie de sectoare și unități care lu­
crează nemijlocit cu publicul reușesc să răspundă cu mai mare 
promptitudine Ia solicitările cetățenilor.

Totuși, în unele servicii ale sfatului popular, sistemul de lucru cu 
publicul este greoi, se dau termene de rezolvare prea mari, apar 
amînări și implicit pierderi inutile de timp. Această situație se 
explică prin mai multe cauze.

Una dintre ele este că, în aceste locuri de muncă, conducerile sec­
țiilor sau ale unităților nu reușesc să asigure o îndrumare per­
manentă de zi cu zi și un control sistematic asupra activității des­
fășurate de salariații din subordinea lor. Ca urmare, slaba pregă­
tire profesională, atitudinile de indisciplină sau de comportare ne­
civilizată față de cetățeni își spun cuvîntul în această privință. La 
conducerile unor unități cum este întreprinderea de transport Bra­
șov, se fac simțite unele semne de rutină, care le împiedică să se 
ocupe cu toată seriozitatea de găsirea unor metode noi de muncă, 
să fie receptibile la ceea ce viața aduce nou.

Se întîmplă uneori ca anumite dispozițiuni, așa cum sînt cele 
privitoare la registratură și la eliberarea certificatelor de către 
sfaturile populare, să nu mai corespundă pe deplin cu situația exis­
tentă și în acest caz se impune ca ele să fie puse de acord cu viața, 
cu realitatea.

Faptul că participanții la consfătuire nu s-au rezumat numai să 
treacă în revistă succesele obținute, ci au vorbit pe larg și de a- 
numite neajunsuri, pe care le-au analizat cu toată răspunderea, 
ne formează convingerea că, prin măsurile ce le va lua Comitetul 
executiv al Sfatului popular al orașului Brașov (ca și unele organe 
de stat centrale), timpul cetățeanului va fi simțitor economisit.

Zilnic, la biblioteca atelierelor „9 Mai" din capitală vin zeci de amatori pentru a împrumuta cărți. Biblioteca 
posedă peste 5 000 de volume și numără 800 de cititori. In clișeu : un aspect din bibliotecă

Grigori Medînski: „CINSTEA"
Problema educației tinerei gene­

rații, în condițiile societății socialiste, 
a inspirat pînâ acum o întreagâ lite­
ratura, o literatură în care cărțile lui 
Makarenko, cu răspunsurile lor lim­
pezi și curajoase, pe care le oferă 
tuturor celor preocupați de creșterea 
și dezvoltarea armonioasă a con­
structorilor noii orînduiri, cu investi­
gațiile lor pătrunzătoare și nuanțate 
în sufletul copilului și adolescentului, 
ocupă un loc de seamă.

Tot sub semnătura unui autor so­
vietic, Grigori Medînski, a apărut de 
curînd o nouă „carte pentru părinți", 
intitulată lapidar și sugestiv „Cins­
tea". Este un titlu susceptibil să suge­
reze prin el însuși probitatea și co­
rectitudinea de caracter, față de tine 
și față de cei din jur, ca trăsături 
esențiale și definitorii ale creatorilor 
societății noi

Grigori Medînski, un nume apărut 
recent în literatura sovietică, ase­
menea romanului de față, care l-a 
impus, terminat în 1960, nu-și pro­
pune să facă pedagogie în sensul 
strict didactic al cuvîntului, ci în mă­
sura în care ideile pedagogice sînt 
învesmîntate în imagini artistice, 
transmise prin intermediul unor per­
sonaje viabile ale căror destine se 
întipăresc în memoria cititorului.

Unul din aceste personaje este

0 valoroasă e
Vitrina noutăților de librărie ne-a 

oferit de curînd o surpriză pentru 
bibliofili, al patrulea set din colecția 
„Liliput".

După o selecție din opera unui 
număr de opt poeți romîni și o edi­
ție tot selectivă, „Caragiale", Edi­
tura pentru literatură ne prezintă 
în ediție bilingvă patru poeți ruși

Anton Selestov, copilul cuminte de 
pînă ieri, ajuns în pragul unei ado- 
lescenfe receptive, ca. toate adoles- 
cenfele, la cele mai contrastante în- 
rîuriri, tînărul care, printr-un con­
curs de împrejurări va suferi vremel­
nic influența prieteniilor nefaste, pînă 
ce asupra caracterului său, înzestrat 
cu un fond sănătos, vo începe să lu­
creze rodnic principalul factor po­
zitiv — colectivul de muncă, factor 
care-i va da conștiința propriei îm­
pliniri, a nobilei lupte pentru binele 
obștesc.

Traiectoria de viață a Iui Anton se 
întîlnește undeva cu aceea a Marinei, 
unul din personajele cele mai izbutite 
ale cărții Pe alt plan, ea reprezintă 
un caracter integru, stăpîn deplin pe 
convingerile și sentimentele sale. Ală­
turi de suportul moral pe care îl gă­
sește în colectivul din care face 
parte, sentimentele trainice ale Ma­
rinei sînt una din pîrghiile care 
concură la redresarea sufletească a 
lui Anton.

înfățișînd în pagini pline de au­
tenticitate și vigoare aspecte ale pro­
cesului de educație, de recuperare a 
unor oameni în climatul societății 
socialiste, pentru a-i restitui acesteia, 
„Cinstea" reprezintă o lectură pe cît 
de plăcută pe atît de instructivă.

V.BALTAG

dif/e bibliofilă
și sovietici: Pușkin, Lermontov, 
Maiakovski, Esenin.

Printre semnatarii traducerilor 
figurează Al. Andrițoiu, Maria Ba- 
nuș, Mihai Beniuc, Nina Cassian, 
George Lesnea, M. R. Paraschives- 
cu, Al. Philippide, Veronica Porum- 
bacu, Cicerone Theodorescu, Victor 
Tulbure și alții. Versurile alese sînt

din cele mai cunoscute și mai izbu­
tite. Selecția este judicioasă și cu­
prinzătoare, fiecare volum numă- 
rînd circa 500 de pagini.

Volumele se bucură de o prezen­
tare grafică reușită, de un nivel su­
perior față de setul precedent; în 
locul coperților rigide și neaspec- 
tuoase apar acum coperți flexibile și 
elegante și o punere în pagină mai 
izbutită. Editura intenționează să 
continue nu numai publicarea auto­
rilor romîni ci și a unor noi ediții 
bilingve, promisiunea avînd darul să 
ne facă să așteptăm cu interes apa­
rițiile următoare. Citind un poet 
editat și el la rîndul său în colecția 
„liliput” (este vorba de Tudor Ar- 
ghezi: „Vrui cititorule să-ți fac un 
dar, o carte pentru buzunar"), tre­
buie menționată consecvența cu 
care Editura pentru literatură oferă 
cititorilor asemenea daruri.

„Stilul poetic 
ol lui Eminescu“

In Editura Academiei a apărut 
lucrarea „Stilul poetic al lui Emi- 
nescu" de L. Galdi, consacrată stu­
diului mijloacelor de expresie, în 
special al formelor de versificație, 
folosite de poet. Volumul întrunește 
un mănunchi de analize stilistice 
care susțin punctul de vedere al 
autorului : textele definitive emi­
nesciene s-au cristalizat în urma 
unei șlefuiri extrem de migăloase, 
poetul ținînd seama nu exclusiv de 
considerente de ordin estetic, ci și 
de realizarea unei foarte strînse 
legături între fond și formă. Tot­
odată, autorul studiului situează 
opera eminesciană în contextul ge­
neral al literaturii romantice uni­
versale.

Lucrarea este structurată în 12 ca­
pitole și este alcătuită după criterii 
cronologice și tematice.

'QOQr--...........................................................-

MEMENTO
Rigoletto : Tea­

trul de operă și 
balet (16.48.20), ora 
19,30 ; Văduva ve­
selă : Teatrul de TEATSE operetă (14.80.11),

ILMstXL ora 19,30; Dom­
nișoara Nastasia : 

Teatrul național „I. L. Caragiale". 
sala Comedia (14.71.71), ora 19,30 ; 
Patima de sub ulmi : Teatrul național 
„I. L Caragiale", sala Studio 
(15.15.53), ora 19,30 ; O femeie cu bani: 
Teatrul național „I. L. Caragiale", 
sala Studio, ora 15,30 ; Sfînta Ioana: 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
b-dul Schitu Măgureanu nr. 1 
(14.60.60), ora 19,30 Dragă mincino­
sule : Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra", sala Studio (12.74.50). ora 
19,30 , Este vinovată Corina 7 : Tea­
trul de comedie (spectacol prezentat 
de Teatrul de stat din Constanța), 
ora 20 ; Luna dezmoșteniților : Tea­
trul „C. I Nottara", sala Magheru 
(15.93.02), ora 19.30 ; Casa cu două in­
trări : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Studio, ora 20 ; Paharul cu apă : Tea­
trul muncitoresc C.F.R (18 04.85), ora 
19,30 ; Finita la comedia : Teatrul 
evreiesc de stat (21 36.71), ora 20 ; 
Mitică Popescu : Studioul Institutului 
de artă teatrală și cinematografică 
„I. L. Caragiale" (15.72.59), ora 20 ; 
Pagini alese din revista de altădată: 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy 
(15.56.78), ora 20 . Și băieții și fetele : 
Teatrul „C Tănase" sala Victoria, 
ora 20 ; Năzbîtiile lui Țăndărică, ora 
16, Eu și materia moartă, ora 20,30: 
Teatrul Țăndărică (15.87.37) ; Selec- 
țiuni de ciro : Circul de stat (11.01.20), 
ora 20.

Cîntăreața scla­
vă: Patria (11.86.25). 
orele : 10 — 12,45 
- 15.30 - 18,15 - 
21 : Comoara din 
Vadul Vechi ■. Re­
publica (11 03 72), 
orele : 10 — 12 — 

Incurcă- 
(bd

- 15
14,15 - 16,45 - 19 — 21,15 ; 
tură blestemată: Luceafărul 
1848 nr. 6), orele : 9,30 — 12,15

— 17,45 — 20,30 ; Grtvița (17.08.58), 
orele : 9,45 — 12,30 — 15,15 — 18 -
20.45 ; Modern (23.71.01), orele t 9,30
12.15 - 15 — 17,45 — 20,30, Vii și morți:
București (15.61.54). orele : 8,45 —
12.30 - 16,45 - 20,15, Feroviar
(16.22 73), orele : 9 — 12,45 — 16,30 —
20.15 , Poveste de pe Don: Capitol 
(16.29.17), orele : 9,30 - 11,45 — 14 -
16.30 — 18,45 — 21 ; Umbrelele din 
Cherbourg : Festival (15.63.84), orele : 
10 — 12 — 15 - 17 - 19 - 21 i 
Melodia (12.06 88), orele : 9,45 — 12 —
14.30 - 16,45 - 19 - 21 ; Șoferii ia­
dului : Victoria (16 28.79), orele 10 — 
12 — 14 — 16 - 18,15 - 20,30 ;
Accatone : Central (14.12.24), orele :
10.30 — 13 — 15,30 — 18 — 20,30; Co- 
troceni (13.62.56), orele : 15,30 — 18
— 20,30 ; Străinul . Lumina (16.23.35), 
orele 9,45 - 13 — 16,30 — 20 Tomis 
(21 49 46), orele 10 — 13 — 16,30 - 19,30; 
Floreasca (12.28 30), orele 16,15—19,30; 
Colaboratorul Ceka: Union (13.49.04), 
orele- 15.30 - 18 — 20,30; Progresul 
(23.94.10), orele : 15,30 — 18 — 20,15 ; 
Cocoșatul > Carpați. orele : 10 — 12 — 
14 — 16 ; Program pentru copii, ora 
10 și Dragoste la zero grade, orele :
11.30 — 13,45 — 16 - 18.15 - 20,30 :
Doina (16 35.38' ; Arhitectul Andrei 
Voronikin. Cheia Ura. sîntem în va­
canță. Barba. Sport nr. 4/1964. Vreau 
să știu tot, nr. 31. Știință și tehnică 
nr. 13 : Timpuri Noi (15.61 10). orele: 
10 la 21 în continuare : Comisarul 
Maigret se înfurie : Giuleștl (17 55.46), 
orele : 10 — 12,30 — 15 — 17,30 — 
20 ; Drumul Sării (14 10.37). orele i
15.30 — 17,45 — 20 ; Cel trei mușche­
tari : înfrățirea între popoare
(17.31.64), orele î 10 — 16 — 20;
Hatarl : Excelsior (18.10.88). orele :
9.30 — 13 — 16,30 — 20 ; Aurora 
(25 04.66), orele : 9,30 — 13 — 16,30 — 
20 ; Asasinul din cartea de telefon : 
Cultural (16.25.39) orele : 15 — 17 — 
19 — 21 ; Moral '63: Dacia (16 26.10), 
orele : 9,45 - 12 — 14,15 — 16,30 -
18.45 — 21 ( Comoara din lacul de ar­
gint: Buzeștl (15.62.79), orele: 10,30—13 
—15,30—18—20,30; Brațul nedrept al

31.86),
Viată

legii: Crîngași (17.38.81) orele : 18 — 
18,15 — 20,30 ; Viață particulară : Bu- ( 
cegi (17.05.47), orele ; 10 - 12,15 —
15.30 — 18 — 20.30 ; Banda de lași 1 s 
Unirea (17.10.21), . orele : 16 - 18,15 —
20.30 . Legenda din tren i Flacăra 
(21 35 40), orele: 16-18-20; întu­
neric în plină zi : Vitan (21 39.82), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Ghepardull 
Miorița (14.27.14). orele : 9,30 - 13 —
16.30 — 20 ; Valea vulturilor : Munca
(21 50 97). orele : 16 - 18,15 - 20,30 î 
Rezervat pentru moarte : Popular 
(25 1517), orele : 16 - 18.15 - 20,30; 
Pășesc prin Moscova : Arta (21. 
orele : 14 - 16 - 18 - 20 ;
sportivă: Moșilor (12 52.93), orele 15,15
— 18 — 20,45, Sechestratul din Altona: 
Cosmos (25.19 15). orele- 16-18,15— 
20,30, Galapagos: Viitorul (11.48 03) ore­
le: 15,30—18—20.30; Bărbații: Colentina 
(25.07 09). orele s 16 — 18 — 20 ; Al 
nouălea nume: Volga (1191.26), orele: 
10 - 12,15 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Doi 
colonei : Rahova (23.91.00), orele : 16
— 18,15 — 20,30 ; Pagini de Istorie.
Romînia, orizont '64 : Flamura 
(23.07.40), orele : 10 — 16 — 19 ;
Dragoste neîmplinită : Lira (15.66.66), 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; Aventura
de la miezul nopții : Ferentari A 
(23 17 50), orele : 16 - 18,15 - 20,30 ; 
Comisarul: Pacea (16 29 02), orele: 16
— 18 — 20 ; Floarea Manlo : Adesgo 
(23.56.06), orele : 15,30 — 18 — 20,30.

JOI 5 NOIEMBRIE
In jurul orei 

14,15: Transmisie 
\ de la stadionul „23 

] August" — repriza 
I a II-a a întîlnirii 

C de fotbal dintre e- 
L chipele Dinamo — 

Știința Craiova și 
întîlnirea dintre echipele Steaua —
U.T. Arad ; 19 : Jurnalul televiziunii; 
19,10 : Pentru tineretul școlar : Știți
cum se tipărește o carte?; 19,40: 
„Sărbătoarea", cu Abott șl Costello ; 
20,05 : Orașul Barnaul (documentar) ; 
20,25 : Moment literar : Dimittie An­
gliei ; 21 : Simfonia a IV-a de
Brahms — interpretează Orchestra 
simfonică a Radioteleviziunil Dirijor: 
Emanuel Elenescu artist emerit 
Transmisiune de la Studioul de con­
certe al Radioteleviziunil : în înche­
iere : Poșta televiziunii. Buletin de 
știri. Buletin meteorologic.

I1
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promoția
Caligrafi

moțle1

cea nouă
ADUNARE CONSACRATĂ

MARII REVOLUȚII
SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

de aparițieZO de ani
Caligrafiind cuvintul „pro­

moție" și specificînd 
lingă el „nouă", ne-a ve­

nit brusc înaintea ochilor o 
imagine pe care o păstrăm 
proaspătă in minte și in suflet. 

. Ne aflam — asta se intimpla 
acum citeva zile — în satul 
Valea Neagră de lingă Con­
stanța. La școala din localitate, 
s-a prezentat să-și ia în pri­
mire postul tinărul profesor 
de limbă rominească Nicolae 
Rotundu. Cu cită căldură, cu 
cită aleasă atenție i-au întîm­
pinat colegii mai virstnici!... 
Știind că are să vină, îi pregă­
tiseră mari buchete de flori. 
Iar directorul școlii i-a înmî- 
nat el însuși catalogul și l-a 

< condus prin clase ca să-l re­
comande elevilor.

Faptul nu este însă cltuși de 
puțin singular. După cam ne 
comunică din regiuni cores­
pondenții noștri, peste tot ti­
nerilor specialiști care Și-au 
început munca li s-a făcut o 
primire sărbătorească- Au fost 
prezentați colectivelor, li s-au 
asigurat condiții optime de ca­
zare, li s-au achitat drepturile 
bănești prevăzute de legile sta­
tului nostru. Cu un cuvint, 
s-a făcut totul pentru ca ei să 
se simtă, încă din prima zi, in 
întreprinderi. în unitățile agri­
cole, în școlile unde au fost 
repartizați, ca în propria lor 
casă. Debutul noului detașa­
ment de specialiști în profesia 
aleasă se înscrie astfel sub 
cele mai bune auspicii.

Semnificația majoră a aces­
tui fapt nu poate scăpa nimă­
nui. în țara noastră, industria, 
agricultura, cultura nouă se 
află angajate pe drumul unei 
dezvoltări fără precedent, iar 
specialiștii din cea mai recentă 
promoție pot aduce, alături de 
cei cu un stagiu mai îndelun­
gat, o importantă contribuție 
la înfăptuirea obiectivelor le­
gate de desăvîrșirea construc­
ției socialiste. Avînd în vedere 
cunoștințele lor temeinice, di­
namismul specific vîrstei, se 
așteaptă ca ei să abordeze sar­
cinile ce le revin cu pasiune și 
îndrăzneală, atribute proprii 
tineretului nostru crescut și 
educat de partid. înainte le 
stă. larg deschis, drumul spre 
o rapidă și deplină afirmare.

Exemplul minunat pe care 
ni l-au oferit în ultimii ani 
atiția tineri ingineri, profesori, 
sau tineri aparținind altor 
profesii, ajunși în scurt timp 
cadre de nădejde în unitățile 
lor, constituie o chezășie că 
așa se va și intimpla și de data

aceasta. Inginerul Ion Ilea nu 
avea nici 25 de ani cînd a fost 
pus să răspundă de un mare 
șantier de construcții de lingă 
Craiova. Complexitatea pro­
blemelor pe care era chemat 
să Ie rezolve, faptul că avea a 
conduce atiția oameni, toate 
acestea nu l-au copleșit, ci 
dimpotrivă, i-au stimulat 
energia și ambiția, ceea ce ex­
plică rezultatele 
bune dobîndite pe șantierul 
condus de el.
foarte tinăr, era și agronomul 
Gheorghe Bilă cînd a fost nu­
mit să conducă gospodăria 
stat de la Fîntîna Mare, 
lingă Medgidia. Asta nu 
împiedicat să se impună 
fața colectivului, să facă 
gospodăria sa o unitate 
frunte.

Nu vom face, desigur, 
șeala de a vedea numai 
ce-i bun și luminos și 
trece cu vederea pe lingă 
ajunsuri. Mai sînt unii specia­
liști tineri care vădesc o oare­
care superficialitate. Cu doi 
ani in urmă, am fost de față 
cînd la o gospodărie colectivă 
din vecinătatea Ploteștiului a 
venit să se încadreze o ingine­
ră care tocmai’terminase In­
stitutul agronomic din Capi­
tală. Colectiviștii s-au străduit 
să-i pună ia dispoziție tot ce-i 
trebuia pentru a se simți bine 
în satul lor. sperînd să aibă în 
ea îndrumătorul competent și 
activ de care duceau lipsă. In­
ginera Ie-a și făcut o mulțime 
de promisiuni. Dar cînd, peste 
un an ți jumătate, am trecut 
din nou pe acolo, ce să vezi ? 
Inginera nu mai era în sat. 
Sub un pretext-oarecare, ple­
case lăsîndu-i pe colectiviști 
în plină campanie fără agro­
nom. Unii ingineri tineri din 
industria par a găsi o plăcere 
deosebită în a-și schimba me­
reu locul de muncă. Unul din­
tre ei, Gh. Protopopescu, după 
cum ne scrie un corespondent 
voluntar, a realizat perfor­
manța de a trece pe parcursul 
unui singur an prin patru în­
treprinderi din trei orașe di­
ferite. Asemenea cazuri întîl- 
nim însă din ce in ce mai rar. 
Bine ar fi să nu mai fie de loc.

Specialiștii din promoția 
anului acesta — promoția anu­
lui 20 — își încep în aceste 
zile activitatea. Să le urăm din 
toată inima succes în munca 
pe care o vor duce pe ogorul 
economiei și culturii, spre bi­
nele patriei 1

mereu mai

Tînăr, chiar

de 
de 
l-a 
în 

din 
de

gre- 
ceea 
de a 
ne-

ION PAVELESCU

între 27 octombrie și 3 noiembrie 
a avut loc la Budapesta cea de-a 
treia ședință a Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru radiotehnică și elec­
tronică. La lucrările ședinței au 
luat parte delegați din Bulgaria, 
Cehoslovacia, R. D. Germană, Po­
lonia, Romînia, Ungaria și U.R.S.S. 
în calitate de observatori au parti­
cipat reprezentanți ai R. P. Chineze, 
R. P. D. Coreene, R. Cuba și R. D. 
Vietnam.

Ședința a analizat termenele și

modul de efectuare a lucrărilor pri­
vind coordonarea planurilor de dez­
voltare a industriei radiotehnlce șl 
electronice a țărilor membre ale 
C.A.E.R. De asemenea au fost exami­
nate unele probleme ale colaborării 
tehnico-științiflce în acest domeniu. 
La această ședință a fost adoptat 
planul de lucru pe anul 1965.

Lucrările ședinței au decurs în- 
tr-o atmosferă de colaborare fră­
țească șl înțelegere reciprocă.

oo
AU TERMINAT SEMĂNATUL GRIULUI DE TOAMNĂ

Tntensifictad ritmțll de lucru în 
eîmp printr-o folosire judicioasă a 
capacității agregatelor și o bună or­
ganizare a locului de muncă, gospo­
dăriile agricole de stat au terminat 
Amânatul griului de toamnă.-------

Din datele existente la Trustul 
central Gostat rezultă că anul ace­
sta, gospodăriile de stat din țară au 
semănat cu grîu de toamnă 576 700 
ha, depășind planul de însămînțare 
la această oultură cu peste 26 000 ha. 
Printre primele care au terminat se­
mănatul au fost gospodăriile de stat

din trusturile Tulcea, Constanța, 
Sînnicolau Mare, Călărași și Fetești.

După terminarea însămînțărilor de 
toamnă, mecanizatorii din gospodă­
riile de stat au trecut cu toate, for­
țele la ' executarea arăturilor de 
toamnă. Pînă în prezent, această lu­
crare a fost executată pe o supra­
față de peste 250 000 ha. Mai avan­
sate cu executarea arăturilor de 
toamnă sînt gospodăriile de stat din 
trusturile Urziceni, Galați, Bîrlad, 
Slobozia și Iași. (Agerpres).

INFORMAȚII
' Miercuri dimineața s-a înapoiat 

de la Salzburg delegația condusă de 
prof. Bucur Șchiopu, prlm-vicepre- 
ședinte al Consiliului Superior al 
Agriculturii, vicepreședinte al Comite­
tului național al R.P. Romine pentru 
FA.O., unde a participat la cea de-a 
4-a conferință regională a Organizației 
pentru Alimentație și Agricultură 
(F.A.O.) a O.N.U. pentru Europa.

■

In sala de festivități a Palatului 
Culturii din Iași, au avut loc în 
aceste zile manifestări consacrate „Zi­
lelor culturii sovietice".

Criticul literar Lucian Dumbravă a 
vorbit despre „Marea Revoluție So­
cialistă din Octombrie, oglindită în 
poezie", iar lectorul universitar Nata­
lia Cantemir, de la Universitatea 
„Al. I. Cuza“, a conferențiat despre 
„Oglindirea în proză a Marii Revolu­
ții Socialiste din Octombrie".

. . '•

’ ■ :

PRONOEXPRES
La tragerea concursului Pronoex- 

pres nr. 45 din 4 noiembrie 1964, au 
fost extrase din urnă următoarele 
numere :

19 33 12 49 25 30
Numere de rezervă : 24 41
Fond de premii: 581.154 lei.
Prețniul de 25.000 lei de la con­

cursul Pronoexpres nr. 44 din 28 
octombrie 1964 a revenit participan­
tului Bolboroș Dumitru din Galați.

La clubul uzinelor textile „7 No­
iembrie" din Capitală a avut loc 
joi la amiază o adunare consacra­
tă celei de-a 47-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din Oc­
tombrie. Au participat muncitori, 
tehnicieni și ingineri de la această 
uzină, reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, precum și mem­
bri ai ambasadei Uniunii Sovietice 
la București. Despre semnificația 
și importanța Marii Revoluții So­
cialiste din Octombrie și succesele 
oamenilor muncii sovietici în con­
struirea comunismului au vorbit 
Ecaterina Stancu, directoarea uzi­
nei, și V. S. Silkin, consilier al am­
basadei Uniunii Sovietice.

In continuare a rulat un film ar­
tistic sovietic. (Agerpres).
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„Scînteia tineretului", organ cen­
tral al Uniunii 
tor, aniversează 
de la apariție.

Ziar iubit și 
largi de cititori 
rei generații, 
a contribuit și contribuie la edu­
carea tineretului în spiritul dra­
gostei înflăcărate pentru patrie, al 
devotamentului față de popor și 
partid, al glorioaselor tradiții de 
luptă ale comuniștilor și uteciștilor, 
al prieteniei cu tineretul din toate 
țările în lupta pentru pace și pro­
gresul omenirii.

„Scînteia tineretului", ca și în­
treaga noastră presă, oglindește ma­
rile realizări obținute sub condu­
cerea partidului în opera de desă- 
vîrșire a construcției socialiste. 
Ziarul susține inițiative valoroase,

.......... QOO-...... ........

Olimpiada de șah
TEL AVIV 4 (Agerpres). — La Tel 

Aviv a început cea de-a 16-a ediție 
a Olimpiadei de șah la care partici­
pă 51 de echipe reprezentative îm­
părțite în 7 grupe. Echipa R. P. Ro- 
mîne face parte din grupa a V-a 
împreună cu echipele R. S. Ceho­
slovace, Porto Rico, Australiei, Co­
lumbiei, Cubei și Paraguay.

In prima rundă echipa R. P. Ro- 
mîne a învins cu scorul de 2,5—1,5 
echipa Paraguay. Ghițescu a pier­
dut la Vilva, Gheorghiu a cîști- 
gat la Saguiei^ Ciocîltea la Cantero, 
iar Radovicițt a făcut remiză cu 
Gonzales. Iată celelalte rezul­
tate înregistrate : Chile-Filipine 1-1 
(2) ; Venezuela-Africa de sud 1,5— 
0,5 (2) ; U.R.S.S.-Elveția 2—0 (2) ;

Tineretului Munci- 
astăzi două decenii

apreciat de mase 
din rîndurile tine- 

.Scînteia tineretului"

menite 
forme 
specifice tineretului, 
rîndurile acestuia trăsăturile mora­
lei noi, contribuind la lărgirea ori­
zontului său cultural-științific, la 
dezvoltarea gustului său estetic. 
Prin activitatea rodnică desfășurată 
în cei 20 de ani de apariție, „Scîn- 
teia tineretului" și-a cucerit un bi­
nemeritat prestigiu.

La aniversarea celor două dece­
nii de la apariția — la 5 noiembrie 
1944 — a primului număr, colecti­
vul redacțional al „Romîniei libere" 
adresează din toată inima — redac­
torilor, colaboratorilor și corespon­
denților „Scînteii tineretului" urări 
de noi și însemnate succese în ac­
tivitatea sa, consacrată educării ti­
nerei generații din patria noastră 
socialistă.

să reflecte și să dezbată, în 
vii, interesante, probleme 

cultivînd în

Un pas important in dezvoltarea 
relațiilor noastre viitoare"

Dedarațiile dl. Takao Nagata
președintele firmei japoneze „Hitachi"

Austria-Bolivia 2—0 (2) ; Iugoslavia- 
R. P. Mongolă 1—0 (3); Olanda-India 
4—0 ; Franța-Suedia 1—0 (3) ; R. P. 
Ungară-Izrael (4 întrerupte) ; Irlan- 
da-Luxemburg 2—1 (1) ; Portugalia- 
Iran 2,5—1,5 ; Turcia-Anglia 0,5—1,5 
(2) ; S.U.A.-R.P. Polonă 2,5—1,5 ; Co­
lumbia-Australia 2,5—0,5 (1) ; Porto 
Rico-Cuba 1,5—0,5 (2); Islanda-Mo- 
naco 1,5—0,5 (2) ; Argentina-Ecuador 
1,5—0,5 (2) ; R.D. Germană-Canada 
0,1—3 ; Peru-Cipru 4—0 ; Danemar- 
ca-Grecia 2—0 (2) ; R.F. Germană- 
Finlanda 2,5—0,5 (1) ; R.P. Bulgaria- 
Republica Dominicană 3,5—0,5.

în meciul cu Elveția, echipa 
U.R.S.S., care a cîștigat toate cele 6 
ediții de după război ale Olimpiadei, 
conduce cu 2—0.

11 noiembrie pe stadionul „San Siro" 
din localitate cu echipa Dinamo Bucu­
rești, în cadrul turului doi al „Cupei 
campionilor europeni”. Înaintea antre­
namentului de marți, Helenio Herrera, 
cunoscutul antrenor al milanezilor a 
făcut următoarea declarație reprezen­
tanților presei sportive: „Viitorii noștri 
adversari sînt buni fotbaliști. In mod 
special mi-a plăcut aripa dreaptă 
Pîrcălab pe care-1 consider ca unul 
dintre cei mai valoroși jucători euro­
peni In echipă mai figurează cîteva 
elemente de clasă. Cred că Internazio­
nale se va putea impune în meciul de 
la Milano. In revanșă, Dinamo va fi, 
fără îndoială, la 3 decembrie un ad­
versar redutabil".

Președintele firmei japoneze „Hi­
tachi", Takao Nagata, care a semnat 
contractul de livrări a unor nave 
maritime către R. P. Romînă, a 
avut înainte de plecare o convor­
bire cu redactorul Agenției Romîne 
de Presă „Agerpres", Mircea Bum­
bac.

Omul de afaceri japonez conduce 
una din cele mal mari firme de 
construcții navale din Japonia. Fir­
ma „Hitachi" produce, printre altele, 
diferite tipuri de nave maritime —• 
așa-zise transportoare industriale — 
vase speciale pentru transportul 
cărbunelui, petrolului, minereurilor, 
gazului metan, cherestelei, cimen­
tului etc. Capacitatea unor vase con­
struite de „Hitachi" ajunge pînă la 
100 000 tone. In prezent se ridică un 
nou șantier care va putea produce 
nave cu o capacitate de 160 000 tone. 
Această firmă din Japonia a con­
struit și primele două traulere ro- 
mînești, „Constanța" și „Galați".

Sînt foarte îneîntat că am putut 
vizita frumoasa dv. țară — a de­
clarat omul de afaceri japonez. In 
numele conducerii firmei „Hitachi" 
doresc să-mi exprim mulțumirile 
pentru condițiile bune în care au 
decurs tratativele și semnarea con­
tractului dintre firma noastră și 
„Industrialexport". în timpul vizi­
tei mele în Romînia am avut 
lenta ocazie de a mă întîlni cu
rie de înalte personalități din con­
ducerea statului dv. care mi-au vor­
bit despre perspectivele dezvoltării 
relațiilor economice dintre Romînia 
și Japonia. Contractul pe care l-am

exce- 
o se-

semnat acum este un pas important 
în dezvoltarea relațiilor noastre 
viitoare, o contribuție însemnată la 
întărirea acestor relații. Personal 
sînt foarte mult onorat că am avut 
prilejul de a participa la aceste tra­
tative. Consider că felul in care tre­
buie să-mi exprim mulțumirile față 
de guvernul și poporul romîn este 
acela de a executa navele 
în contractul semnat în 
bune condiții calitative 
livrăm cit mai repede.

Răspunzînd la o întrebare în legă­
tură cu perspectivele comerțului 
dintre cele două țări. dl. Takao Na­
gata a declarat: Sînt convins că 
relațiile economice romîno-japone- 
ze au toate șansele de a se lărgi 
continuu. Volumul mărfurilor roma­
nești desfăcute pe piețele din Japo­
nia este tot mai mare. Aceste 
mărfuri se bucură de o foarte bună 
apreciere la noi in țară. Ne intere­
sează mult produsele petrolifere ro­
mânești care sînt de bună calitate. 
De asemenea, consider că mai sînt 
și alte mărfuri pe care le putem 
cumpăra din Romînia și vom face 
eforturi în acest sens.

Referindu-se la vizita sa pe Șan­
tierul naval Galați, oaspetele a spus: 
Mi-a plăcut organizarea 
șantier. Am fost informat 
tr-un viitor apropiat se vor 
aici nave de mare tonaj.

Cred că ținînd seama de 
actuală a șantierului din Galați nu 
va fi greu să se construiască aici 
nave cu astfel de capacitate. Firma 
noastră poate acorda, in caz că este 
nevoie, colaborarea sa tehnică.

prevăzute 
cele mai 
și să le

acestui 
că în- 
construi

dotarea

Știri
• în campionatul categoriei A la 

fotbal se dispută astăzi pe stadionul 
„23 August" din Capitală în program 
cuplat două partide restanțe. De la 
ora 13,15 Dinamo București va în- 
tîlni echipa Știința Craiova, iar de 
la ora 15, Steaua București va juca 
cu U.T. Arad. Posturile noastre de 
radio vor transmite repriza a II-a 
a meciului Steaua-U.T.A. în jurul 
orei 16,05 pe programul I.

• Noua ediție a Spartachiadei de 
iarnă a tineretului va fi inaugurată 
la 1 decembrie. Competiția este or­
ganizată pe trei etape. Etapa I (pe 
asociații) se va desfășura între 1 de­
cembrie și 10 februarie 1965, etapa 
a II-a fpe grupe de asociații) progra­
mată între 10 februarie și 10 martie 
1965 și etapa a III-a (faza raională) 
între 10 și 25 martie 1965.

Se vor organiza întreceri sportive 
la 10 discipline: gimnastică, schi, 
patinaj, șah, tenis de masă, tir, 
orientare turistică, săniuțe (băieți și 
fete), trîntă și haltere.

• Campionatul republican de box 
programează sîmbătă în „cuplaj" pe 
ringul sălii Floreasca meciurile: Di­
namo București-Progresul București 
și Metalul București-Constructorul 
Galați. Gala începe la ora 18,30. Du­
minică dimineața, de la ora 10, în 
sala Giulești are loc meciul Rapid- 
A.S.A. Tg. Mureș.

• Echipa de fotbal Internazionale 
Milano își continuă pregătirile în ve­
derea meciului pe care-1 va susține la

• Pe patinoarul artificial din par­
cul „23 August" s-a disputat ieri în- 
tîlnirea de hochei pe gheață dintre 
echipa selecționată de tineret a R. P. 
Romîne și o reprezentativă a orașu­
lui București Jocul s-a încheiat cu 
un rezultat de egalitate : 3—3 (1—0 ; 
2—2 ; 0—1). Au marcat Stefanov, 
Basa, Calamar, respectiv I. Szabo (2) 
și Moiș.

ooooooooâoooocxjooooeooeoocow

Fară cuplaj inter-bucure șt can?
8 54 de zile am așteptat pentru a
x vedea campionatul categoriei A de 
j fotbal repus în drepturi, fapt care 
8 s-a petrecut duminica trecută, cînd 
8 la start au fost în adevăr prezente 
8 toate cele 14 echipe ale competl- 
S ției. Ne-am amăgit însă crezînd că, 

cel puțin de acum încolo, federația 
de specialitate se va ocupa cu toa­
tă seriozitatea de asigurarea unei 
desfășurări normale a campiona­
tului. Speranțele noastre au fost 
spulberate destul de repede de o 
nouă hotărîre nechibzuită a fede­
rației de fotbal, care din nou a 
amânat o partidă, cea dintre Dina­
mo București și Steaua, programa­
tă în etapa din 8 noiembrie. Iată 
deci o nouă dovadă a neseriozită­
ții cu care este privită principala 
competiție fotbalistică. Și asta în 
condițiile în care lucrurile sînt 
foarte încurcate datorită număru­
lui mare de restanțe ce trebuie li­
chidate cit mai grabnic. Vremea, 
după cum se poate lesne vedea, se 
înrăutățește pe zi ce trece, îngreu-

8
8
8

nînd tot mai mult buna desfășu­
rare a unor confruntări fotbalisti­
ce. Un calcul sumar ne arată că 
turul campionatului de fotbal se 
va prelungi cam pînă la sfirșitul 
lunii decembrie și nu ar fi de mi­
rare ca unele restanțe să fie a- 
mînate pentru la primăvară. Și 
tocmai în asemenea condiții, fede­
rația, în loc să depună eforturi 
pentru limpezirea situației din ac­
tualul campionat, o agravează.

Faptul că Dinamo joacă miercu­
rea viitoare cu Internazionale nu 
constituie un motiv plauzibil de 
amînare a unei partide. Mai mult 
decît atît, credem că jocul cu 
Steaua ar fi folosit echipei Dina­
mo, el constituind pentru campioni 
o bună verificare. Insistăm de 
aceea pentru a se reveni asupra 
hotărîrii luate și a se programa 
duminică, în totalitatea lui, mult 
așteptatul 
tean.

cuplaj inter-bucureș-

I. BOCIOACA
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TELEGRAMĂ

Tovarășului dr.
LOTHAR BOLZ

Ministrul Afacerilor Extern» 
al Republicii Democrate Germane

BERLIN
Vă exprim sentimentele mele de 

adîncă compasiune pentru pierderea 
încercată prin încetarea din viață a 
tovarășului Anton Ruh, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar 
Republicii Democrate Germane 
Republica Populară Romînă.

CORNELIU MĂNESCU
Ministrul Afacerilor Externe

al 
în
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In cadrul policlinicii din Găești și-a început de curlnd activitatea 
un centru stomatologio raional, dotat cu aparatură modernă. Cen­
trul este deservit de 4 medici, 4 tehnicieni și două surori de ocro­

tire, efectuînd zilnic cca. 100 de consultații și tratamente
Foto : ION POPOVICI

Semnarea unui tratat de prietenie 
între R. P. Chineză

PEKIN 4 (Agerpres). — Ca ur­
mare a vizitei președintelui Repu­
blicii Mali în R. P. Chineză, la Pe­
kin a fost semnat un comunicat co­
mun și un tratat de prietenie între 
R. P. Chineză și Republica Mali. A 
fost, de asemenea, semnat un acord 
referitor la livrarea de proiecte 
pentru utilaj industrial către Repu­
blica Mali.

Comunicatul și Tratatul de prie-

și Republica Mali 
tenie au fost semnate de Liu Șao-ți, 
președintele R. P. Chineze, și Mo­
dibo Keita, președintele Republicii 
Mali.

Comunicat comun
R. P. D. Coreeană-Indonezia

PHENIAN 4 (Agerpres). — In 
urma vizitei președintelui Indone­
ziei, dr. Sukarno, în R.P.D. Coreea­
nă, la 4 noiembrie a fost dat publi­
cității un comunicat comun. In co­
municat se arată că în cursul vizi­
tei cele două părți au purtat con­
vorbiri în probleme referitoare la 
situația internațională, situația din 
Asia de sud-est, problema convo­
cării unei conferințe la nivel înalt 
a tuturor țărilor pentru discutarea 
problemei interzicerii complete și 
distrugerii totale a armelor nuclea­
re. Cele două părți și-au exprimat 
hotărîrea de a colabora în lupta 
comună împotriva imperialismului, 
colonialismului și neocolonialismu- 
lui.

pe F. Erkin
MOSCOVA 

tas Mikoian, 
lui Sovietului 
l-a primit miercuri pe Feridun Ce- 
mal Erkin, ministrul de externe al 
Turciei și a avut cu acesta o con­
vorbire.

4 (Agerpres). — Anas- 
președintele Prezidiu-

Suprem al U.R.S.S

VIZITA PREȘEDINTELUI 
SUKARNO LA Șl Ml II

ȘANHAI 4 (Agerpres). — La in­
vitația premierului Ciu En-lai, în 
dimineața zilei de 4 noiembrie, pre­
ședintele Indoneziei, dr. Sukarno, 
a sosit 
Șanhai. 
Sukarno 
En-lai, 
Stat al R. P. Chineze, He Lun, vi­
cepremier al Consiliului de Stat, și 
de alte persoane oficiale.

CORESPONDENȚĂ SPECIALĂ

pentru o scurtă vizită la 
La aeroport, președintele 
a fost întîmpinat de Ciu 

premierul Consiliului de

Construcțiile Moscovei
Planul general de reconstrucție a 

Moscovei, elaborat și aprobat 
pentru prima oară în 1935, a 

fost întocmit ținîndu-se seama de 
menținerea bazelor c« s-au stabilit 
din punct de vedere istoric în trăsă­
turile capitalei țării sovietice, însă cu 
radicale adăugiri și replanificări în 
rețeaua de străzi și piețe.

în prezent, acest plan a fost, în 
linii mari, înfăptuit, Au fost elabo­
rate bazele tehnico-economice ale 
noului plan general de dezvoltare a 
orașului pe perioada pînă în 1980.

Calculat la 1 000 de locuitori, se 
construiesc în prezent la Moscova 18 
locuințe. Nu este însă vorba doar de 
ceea ce s-a realizat, cit de ritmul 
mersului înainte. In ultimul timp, 
volumul anual al construcției de lo- . 
cuințe la Moscova a crescut de 7 
ori. Anul trecut au fost date în fo­
losință 112 000 de apartamente. Un 
număr aproximativ egal de aparta­
mente va fi dat în folosință și în a- 
cest an. Iar în decursul septenalului, 
din i958 pînă în 1965, Moscova se va 
îmbogăți cu peste 800 000 de apar­
tamente. Nu e mult de cînd cel mai 
tînăr raion al capitalei sovietice era 
raionul sud-vest. Astăzi el are apro­
ximativ 40 de cartiere. Raionul este 
de fapt un oraș de sine stătător. 
Fostele periferii ale Moscovei, cu 
căsuțele lor din lemn, s-au transfor­
mat în adevărate complexe de 
blocuri de locuințe.

Se construiește mai ales pe tere­
nurile virane, ceea ce asigură o efi­
ciență maximă a metodelor rapide 
de flux continuu. Construcția ma­
sivă de locuințe se desfășoară pre­
tutindeni, în paralel cu construcția 
de școli, policlinici, magazine, între­
prinderi de alimentație publică, de 
deservire comunală, cinematografe, 
amenajîndu-se totodată întregul te­
ritoriu al noilor ansambluri.

O astfel de amplasare a construc­
țiilor, avînd la bază micro-raionul și 
cuprinzînd blocuri de locuințe și în­
treprinderi de deservire culturală și 
comunal-gospodărească, permite un 
ritm rapid și rațional în construcții,

crearea celor mai 
bune condiții de 
locuit populației.

Sînt reconstrui­
te și acele cartie­
re din Moscova 
car» datează mai 
de mult, inclusiv 
centrul orașului. Una din marile lu­
crări de acest fel este amenajarea 
magistralei Novîi Arbat. Aceasta va 
fi una din cele mai frumoase și mai 
moderne străzi ale capitalei sovie­
tice. .

în ultimii ani, la Moscova au fost 
realizate o serie de construcții uni­
cate. Pe teritoriul Kremlinului s-a 
înălțat, într-un termen scurt, admi­
rabila clădire a Palatului Congrese­
lor. Este o clădire care cuprinde o 
sală de 6 000 de locuri și o sală de 
recepții pentru 4 000 de persoane, 
destinate organizării de congrese, mi­
tinguri festive, — spectacole teatrale, 
muzicale. Aici rulează de asemenea 
filme, se organizează serbarea reve­
lionului, baluri festive, sărbătoarea 
pomului de iarnă pentru copii și 
tineret și numeroase alte 
țări de masă.

Cetățenii Moscovei au îndrăgit 
complexul sportiv al stadionului cen­
tral „V. I. Lenin" din Lujniki, con­
struit în ultimii ani. Pe o suprafață 
de aproximativ 180 de hectare au 
fost concentrate : o mare arenă spor­
tivă cu tribunele care oferă peste 
100 000 de locuri, o arenă sportivă 
mai mică cu 15 600 de locuri, un ba­
zin de inot oferind posibilități de vi­
zionare la sporturile nautice unui 
ntlmăr de 13 200 de spectatori, o sală 
sportivă acoperită, binecunoscutul 
palat al sportului, cu 15 800 de locuri. 
Acestea nu sînt decit instalațiile 
principale. Sportivii au la dispoziție 
și un complex de terenuri de atle­
tism, de antrenament pentru fotba­
liști, terenuri pentru tenis de cimp, 
precum și un adevărat stadion desti­
nat copiilor.

în ultimii ani, în capitală a fost 
construit cinematograful „Rossia" Cu 
2 500 de locuri, precum și un mare 
bazin de înot, bazinul Moscova. Ca­
pitala s-a îmbogățit cu Palatul Pio-

Vladimir Promîslov 
președintele Comitetului executiv 

al Sovietului din Moscova

nierilor de pe co­
linele Lenin, cu 
frumosul hotel 
„Minsk" (400 de 
camere) și cu mul­
te alte construcții. 
Tot ce s-a reali­
zat in ultimii ani 

în mod armonios în

manif es-

a fost înglobat 
arhitectura orașului Moscova, făcînd 
capitala mai frumoasă.

în prezent, in apropiere de Pala­
tul Kremlinului, se desfășoară din 
plin construcția marelui hotel „Ros- 
sia“. Hotelul va avea 3 400 de ca­
mere, puțind găzdui 6 000 de persoa­
ne. Pe strada Gorki, nu departe de 
hotelul „Național", se va inălța o 
clădire nouă, realizată din sticlă și 
aluminiu. Se prevede extinderea ho­
telului „Moskva", construindu-se un 
nou corp de clădiri. Numeroase tea­
tre și muzee din capitală se vor 
muta în clădiri noi, mai spațioase. 
Acolo unde se bifurcă șoselele 
Leningrad și Volokolamsk se va 
înălța clădirea Institutului „Ghidro- 
proiect" care va avea 25 de etaje. 
Aici va funcționa statul major al 
construcției puternicelor centrale e- 
lectrice sovietice și a multor altor 
construcții hidroenergetice.

într-un ritm intens se desfășoară 
crearea de spații verzi. Pînă acum 
suprafața totală a spațiilor verzi din 
Moscova este de peste 20 000 de hec­
tare.

Moscova numără peste 100 de 
parcuri și grădini, aproximativ 600 
de bulevarde și scuaruri. în fiecare 
an, pe străzile și piețele sale. în 
parcuri și scuaruri, se plantează a- 
proximativ 300 000 de puieți, 3 mi­
lioane de arbuști și același număr de 
flori vivace. Astăzi, raportat la nu­
mărul locuitorilor din Moscova, re­
vin 30 m.p. de spații verzi. în curînd 
vom spori suprafața spațiilor verzi, 
astfel incit ea să ajungă la 50 m.p. 
de locuitor. în rezolvarea acestei sar­
cini, un ajutor de preț îl dă popu­
lația, precum și asociația din Mos­
cova pentru crearea de spații verzi 
și ocrotirea naturii, care numără in 
rîndurile sale aproximativ 540 000 de 
membri.

Ceea ce caracterizează construcția 
în Uniunea Sovietică, sînt rezolvările 
progresiste in domeniul arhitectonic, 
căutările creatoare. In legătură cu 
aceasta, se poate aminti prima clă­
dire din Moscova care avea 9 etaje. 
Clădirea a fost construită din par 
nouri de beton armat, confecționate 
după metoda inginerului Nikolai 
Kozlov. Toate piesele acestei case 
erau îmbinate nu cu ajutorul beto­
nului, nici cu ajutorul sudurii elec­
trice, ci prin bolțuri. La montarea 
acestei case trebuia ținut seama de 
fiecare milimetru de distanță intre 
piese. Această metodă va fi folosită 
și la construcția gării Kursk, o clă­
dire inaltă de 12 etaje, precum și la 
multe alte clădiri.

Metodele industriale de construc­
ție asigură avantaje uriașe. Pentru 
a inălța o casă cu mai multe etaje 
din elemente prefabricate, e nevoie 
de două ori mai puțin timp decit in 
cazul folosirii cărămizilor. Volumul 
de muncă (cheltuiala de forță de 
muncă pentru confecționarea panou­
rilor prefabricate și pentru mon­
tarea lor pe șantier) este cu 40 la 
sută mai mic, iar prețul de cost cu 
10 la sută mai redus decit in cazul 
metodelor in care se folosește cără­
mida. Construcțiile din Moscova, e- 
fectuate in proporție de masă, au la 
bază proiecte tip.

Pentru un oraș cu o populație de 
milioane de locuitori, așa cum este 
Moscova, o importanță de prim rang 
o are dezvoltarea transportului. 
Transportul în comun din Moscova 
este folosit în 24 de ore de peste 10 
milioane de călători. în transportul 
in comun, primul loc revine metrou­
lui. în prezent, lungimea liniilor de 
metrou este de peste 100 de km. Li­
niile de metro fac legătură între gă­
rile de cale ferată și trec prin cele 
mai populate raioane ale Moscovei, 
precum și prin zona noilor con­
strucții.

Constructorii 
zat multe, dar 
realizat. Avem 
lucrări privind
strucția Moscovei.

din Moscova au reali- 
au și mat multe da 
un program bogat de 
construcția și recon-
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Victoria lui Johnson, 
înfrîngerea lui Goldwater

Vizita delegației
R. P. Romine în Algeria

Ultimele rezultate
WASHINGTON 4 (Agerpres). — Lyndon Baines Johnson, candidat 

din partea partidului democrat Ia alegerile prezidențiale din S.U.A- care 
s-au desfășurat Ia 3 noiembrie, a fost ales președinte al Statelor Unite 
ale Americii-

După cum informează agenția U.P.I., în 97 la sută din numărul 
circumscripțiilor electorale rezultatele alegerilor prezidențiale din S.U.A. 
se prezintă astfel: președintele Johnson — 41 214 171 voturi (61,3 la 
sută), senatorul Goldwater — 26 016 535 voturi (38,7 la sută). Johnson a 
obținut victoria în 44 de state plus districtul Columbia, totalizînd 486 de 
voturi în colegiul electoral iar Goldwater a cîștigat în șase state totali- 
zind 52 de voturi în colegiul electoral. în senat au fost aleși 26 democrați 
și șapte republicani; pentru alte două locuri conduc candidații demo­
crați. In Camera Reprezentanților sînt aleși 289 democrați și 138 republi­
cani. Pentru șase locuri conduc democrații iar pentru alte două locuri 
conduo republicanii. Pentru funcțiile de guvernatori au fost aleși 17 de­
mocrați și opt republicani.

Semnificația votului
Corespondență din New York

ța reședințele Lyndon Johnson a
[ objinuf în alegeri aproape 62 

la sută din voturile corpului 
electoral, cea mai mare majoritate 
din istoria Statelor Unite. La ora cînd 
transmit aceste rînduri urmează să 
mai sosească rezultatele pentru șase 
la sută din voturile exprimate, dar 
în momentul de față Johnson define 
peste 40 milioane de voturi și Gold­
water peste 25 milioane de voturi. 
Pe planul politicii externe votul con­
stituie în primul rînd o demonstrație 
masivă a dorinței de pace a poporu­
lui american, a opoziției sale față de 
aventurismul militar; pe tărîm intern 
acesta este un vot pentru moderație 
în problemele rasiale și pentru un 
sprijin continuu din partea guvernu­
lui a programelor de asistență so­
cială.

Diferența enormă în favoarea pre­
ședintelui a asigurat și victoria a nu­
meroși oameni politici democrați în 
întreaga țară. Astfel, democrații au 
cîștigat 26 din cele 35 de locuri în 
Senat (cîte au fost contestate în aceste 
alegeri) ridicînd numărul senatorilor 
democrați la 66, dintr-un total de o 
sută. Un singur loc este încă nedecis 
dar și aici democrații au conducerea. 
Dacă este cîștigat, democrații vor 
avea 67 de locuri în Senat, ceea ce 
constituie o majoritate categorică de 
două treimi. In Camera reprezentan­
ților democrații au dobîndit 278 de 
locuri din totalul de 435.

Astfel, președintele Johnson are în 
ambele camere o majoritate impor­
tantă și, în consecință, o serie de pro­
grame anunțate ca de pildă acel al 
asistenței medicale precum și cel al 
măsurilor împotriva sărăciei ar putea 
fi aprobate fără multă greutate. Pre­
ședintele se va bucura de asemenea 
de o apreciabilă libertate de mișcare 
și în domeniul politicii externe și dacă 
dorește să ia măsuri importante pe 
tărîmul destinderii, el are împuterni­
cirea să facă acest lucru.

Președintele a obținut victoria în 
42 de state în timp ce Goldwater a 
cucerit numai cinci state : Carolina de 
sud, Alabama, Mississippi, Louisiana 
și Georgia. Este pentru prima oară că 
în Georgia victoria a fost cucerită de 
republicani. La ora cînd transmit si­

Ai fost modest Barry cind ai spus că „o să asistăm la cea mai 
mare surpriză a secolului"...! Desen de cik damadian

BRUXELLES 4 (Agerpres). — 
Marți au început la Bruxelles, în 
organizarea Centrului de studiu al 
țărilor din Est, lucrările colocviului 
dedicat Romîniei. La lucrări parti­
cipă numeroși profesori și cercetă­
tori. Cuvîntul introductiv a fost 
rostit de prof. Rene Dekkers, direc­
torul centrului.

A răspuns acad. Iorgu Iordan, 
vicepreședinte al Academiei R. P. 
Romîne, conducătorul delegației ro- 
mîne.

Prima comunicare a fost prezen­
tată de prof. Leon Eli Troclet, care 
a înfățișat un sugestiv tablou is-

Ari-tuația nu este decisă în statul 
zona.

In ceea ce privește numărul de 
state în care Johnson a obținut victo­
ria, acesta este mai mic decît numărul 
obținut de Roosevelt, care a fost vic­
torios în toate statele minus două : 
Maine și Vermont. In schimb acum 
Johnson a dobîndit victoria tocmai în 
aceste două state. Numărul de voturi 
obținut de Johnson, în procente, este 
mai mare decît cel dobîndit de 
Roosevelt. Desigur că defecțiunea ce­
lor cinci state rasiste din sud din 
tabăra partidului democrat constituie 
doar reflexul provocat de o problemă 
majoră care nu avea pe vremea lui 
Roosevelt un caracter dominant în 
viața politică : chestiunea libertății 
negrilor. Această defecțiune constituie 
doar începutul unui proces de regru­
pare în viața politică americană, care 
va continua în viitor.

Cele șase milioane de voturi ale 
negrilor au fost exprimate în mod 
compact pentru Johnson. In general, 
90—95 la sută din aceste voturi au 
fost exprimate în favoarea președin­
telui iar in unele cazuri, în sudul înde­
părtat, proporția a fost de 100 la 
sută. Temutul fenomen „backlash", a- 
dică voturi ale albilor împotriva lui 
Johnson provocate de resentimente 
față de legislația antirasistă pur și 
simplu nu s-a produs. Johnson a 
izbutit să pătrundă peste barierele 
reprezentate în trecut de diferențe de 
apartenență socială, națională sau re­
ligioasă : el a obținut atît voturile 
fermierilor cît și cele ale populației 
de la orașe, ale diferitelor grupări 
etnice ca și ale anglo-saxonilor, ale 
catolicilor ca și ale protestanților și 
evreilor, ale locuitorilor din subur­
biile orașelor ca și cele ale locuitori­
lor din centru. De asemenea, el a 
obținut un număr substanțial de vo­
turi din partea oamenilor de afaceri 
iar, miercuri dimineața, bursa a reac­
ționat favorabil la succesul democra­
ților.

Din cele 25 de locuri de guverna­
tori, contestate în aceste alegeri, de­
mocrații au obținut 17. Cea mai inte­
resantă cursă pentru ocuparea unui 
loc de guvernator a constituit-o vic­
toria guvernatorului Romney, cîști- 

Goldwater a suferit cea mai mare înfrîngere din isto­
ria alegerilor din S.U.A.

toric economic și cultural al dez­
voltării țării noastre.

In ședința de după-amiază au 
prezentat comunicări prof. Traian 
Ionașcu, membru corespondent al 
Academiei R. P. Romîne, care a vor­
bit despre „Statul romîn democrat- 
popular ; funcții, organe, principii 
de organizare" și acad. prof. Iorgu 
Iordan, care a vorbit despre „For­
mele și metodele de stimulare a 
creației științifice și artistice". Au 
urmat discuții, care au relevat in­
teresul deosebit produs de comu­
nicările delegaților romîni. 

gală cu o diferență de un sfert de 
milion de voturi, cu toate că inițial 
rivalul său democrat obținuse un 
avans de peste un milion de voturi. 
Edward Kennedy a fost reales în se­
nat în statul Massachusetts, iar Robert 
Kennedy a fost ales în statul New 
York. Robert Kennedy a cîștigat cu o 
diferență de jumătate de milion de 
voturi și fără îndoială că el a putut 
ieși victorios doar datorită majorității 
enorme în favoarea lui Johnson, care 
în statul New York a fost de aproape 
două milioane și jumătate de voturi. 
Această victorie îl lansează pe Robert 
Kennedy în cursa spre Casa Albă, 
cursă cu o durată probabilă de opt 
sau doisprezece ani. Ca o consecință 
a acestei victorii și a majorității obți­
nute în sfatul New York, democrații 
au cucerit, pentru prima dată din 1935, 
majoritatea în camerele legiuitoare 
ale statului New York. Aceasta va 
slăbi în mod considerabil poziția gu­
vernatorului Rockefeller.

Dar ar fi totuși o greșală să se con­
sidere că înfrîngerea lui Goldwater 
înseamnă totodată și sfîrșitul goldwa- 
terismului. De fapt nu toți adepfii lui 
Goldwater nu au scontat să cîștige 
alegerile ; unii au dorit în primul rînd 
să cucerească supremația în partidul 
republican și să se folosească de 
campania electorală spre a-și întări 
pozițiile. Dacă acest obiectiv a fost 
atins sau nu se va vedea abia în lu­
nile viitoare cînd se va încheia nouq 
etapă de frămînfări din partidul re­
publican, generate de aceste rezul­
tate. După cum arăta un comentator, 
partidul republican consta miercuri 
dimineața din senatorul Murphy pe 
coasta de vest (acesta a înfrînt pe 
contra-candidatul său Pierre Salinger 
cu o diferență mică), congresmanul 
Lindsay, pe coasta de răsărit, și între 
ei un adevărat deșert, întrerupt doar 
de oaza reprezentată de către guver­
natorul Romney al statului Michigan. 
Organizatorul campaniei electorale a 
guvernatorului de Michigan, Martin, a 
și cerut demisia lui Dean Burch din 
calitatea de președinte a Comitetului 
național republican.

In concluzie, rezultatele alegerilor 
constituie un prinos adus bunului 
simt și năzuințelor iubitoare de pace 
ale poporului american. Fără să ne 
creăm iluzii premature se poate totuși 
afirma că înfrîngerea lui Goldwater 
ne îndreptăfește să respirăm puțin 
mai ușor.

CARL MARZANI
4 noiembrie 1964

Corespondență din Paris

O ciocnire „supersonică"
Chestiunea Concorde" — avionul 

supersonic franco-britanic a 
cărui construire a fost pusă 

sub semnul întrebării prin măsurile 
economice anunțate de noul guvern 
al Angliei — continuă să preocupe 
opinia publică franceză și după vi­
zita la Paris a ministrului britanic 
al aviației, Roy Jenkins. In Franța, 
problema este privită din două un­
ghiuri de vedere. Primul: consecin­
țele situației nou create asupra in­
dustriei aeronautice franceze. Al doi­
lea'} consecințele asupra relațiilor 
franco-britanice, în special, și asu­
pra relațiilor din cadrul N.A.T.O., în 
general, întrucît numeroși observa­
tori de aici privesc însăși apariția 
„chestiunii Concorde" nu ca simpla 
rezultantă a economiilor pe care do­
rește să le facă guvernul britanic 
spre a soluționa dificultățile finan­
ciare ale țării sale ci ca o torpilă lan­
sată de monopolurile americane din 
industria constructoare de avioane 
împotriva monopolurilor franceze 
similare, cu alte cuvinte ca un as­
pect al ciocnirilor de interese dintre 
Franța, pe de o parte, S.U.A. și An­
glia pe de alta. In acest sens atra­
ge atenția un comentar publicat de 
„Figaro" care subliniază că „aban­
donarea proiectului „Concorde"... va 
face jocul constructorilor (de avioa­
ne — n.n.) americani".

In Franța domnește îngrijorare cu 
privire la soarta celor 30 000 de mun­
citori, tehnicieni și ingineri care ur­
mau să pună la punct acest avion. 
Marea Britanie se angajase cu con­
struirea motoarelor reactoare, de­
oarece Parisul a renunțat de mult 
timp la fabricarea acestor motoare 
de avioane. Franța nu poate construi 
un motor reactor care necesită peste 
10 ani de studii și deci, pe cei 30 000 
de muncitori îi așteaptă perspectiva 
concedierii.

In cealaltă ordine de idei, atenția 
observatorilor de aici a fost atrasă 
de o interpretare pe care președin­
tele Comisiei aeronauticii din Sena­
tul american, a dat-o atitudinii gu­
vernului britanic în „chestiunea Con­
corde". După părerea sa. guvernul 
laburist a hotărît să-și revizuiască 
poziția față de proiectul franco-bri­
tanic .„Concorde", pentru că „mo­
delul este deja depășit", „Formula 
americană pentru transportul super­
sonic este cea care reprezintă a- 
vionul de mîine" — a spus senato­
rul, care a subliniat că „acest avion 
trebuie să dureze 20 de ani". Pentru 
el dificultățile întîmpinate de aero­
nautica americană în decursul celor 
șase luni de experiențe prealabile,

HASSI-MESSAOUD 4. Corespon­
dentul Agerpres, C. Benga trans­
mite : Miercuri dimineața, delegația 
Republicii Populare Romîne condu­
să de tovarășul Gheorghe Apostol, 
membru al Biroului Politic al Co­
mitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn, prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne, a 
sosit, pe calea aerului, venind de 
la Alger, la Hassi-Messaoud, în Sa­
hara, unul din importantele centre 
petrolifere algeriene.

Delegația este însoțită de Djilani, 
membru al Comitetului Central al 
F.L.N., deputat în Adunarea Na­
țională algeriană.

La sosire, oaspeții romîni au fost 
salutați de conducătorul federației 
F.L.N. din departamentul Oasis, 
Lafou Mohammed Cherif, de pre­
fectul ad-interim al departamentu­
lui Oasis, Abdelaziz Maduoi, de 
reprezentantul regiunii militare, 
M. Mammeri, și de alți reprezen- 

Președintele Johnson, fotografiat, în orașul Austin — Texas — în cursul 
nopții de marți spre miercuri, în momentul cînd acordă un interviu televizat, 
după anunțarea rezultatelor alegerilor. Alături de președinte se află soția sa, 

Telefoto : U.P.I. — AGERPRES

au contribuit simțitor la schimbarea 
poziției britanice față de proiectul 
„Concorde", mai cu seamă că apara­
tul supersonic american e prevăzut 
să poată dezvolta o viteză mai mare 
decît „Concorde".

Conform unor date provenite din 
surse demne de încredere, Parisul 
nu va răspunde propunerilor făcute 
de ministrul laburist al aviației, dl. 
Jenkins. Acesta a propus să se amine 
realizarea proiectului „Concorde". 
La Paris se subliniază că deci, acest 
avion ar urma să intre în funcțiune 
de-abia după ce concurentul său a- 
merican va ieși pe porțile uzinelor 
Statelor Unite, anihilîndu-se astfel 
avansul pe care pînă acum îl are 
proiectul „Concorde" față de cel a- 
merican. „Orice întîrziere adusă rea­
lizării proiectului „Concorde" — 
scria tot „Figaro — le permite (mo­
nopolurilor americane — n.n.) să 
spere că vor ajunge din nou la ega­
litate cu concurența lor europeni".

Fapt e, cum informează presa pa­
riziană, că nu s-a luat nici o hotă- 
rîre privitoare la viitorul proiectului 
„Concorde" cu prilejul vizitei lui 
Jenkins în Franța. „Dl. Jenkins — 
sublinia „Le Monde" — n-a anunțat 
d-lui Jacquet (ministrul francez al 
lucrărilor publice și al transporturi­
lor — n.n.) o hotărîre fermă
de a continua sau de a părăsi pro­
iectul. Nici dl. Wilson însuși, după 
cît se pare, n-a fost mai precis 
în nota pe care a adresat-o d-lui 
Pompidou. Totul te determină 
să crezi că britanicii se tem să-și 
asume răspunderea unei rupturi uni­
laterale a cooperării franco-brita- 
nice. Ei au renunțat, fără îndoială, 
în ce-i privește, la proiect dar ar 
dori ca hotărîrea de a renunța la el 
să intervină după o negociere cu 
Franța... Din partea franceză, nimic 
nu îndeamnă la renunțarea la „Con­
corde" pentru care au fost solicitate 
peste 300 milioane de franci în vii­
torul buget al aviației civile. Pe de 
altă parte se consideră că e imposi­
bil de a întinde proiectul în timp, 
fără a-l condamna la eșec".

Cît privește atitudinea Elysee-ului, 
ziarul „Paris-Presse" o interpretează 
în următoarele cuvinte : „De Gaulle 
e intransigent în privința proiectului 
Concorde".

In cercurile guvernamentale se a- 
firmă că nu vor avea loc ședințe ale 
Consiliului de Miniștri pentru exami­
narea situației create. Președintele 
de Gaulle așteaptă ca guvernul lon­
donez să-și asume răspunderea de a 
anunța încetarea participării sale la 

tanți ai organelor locale de partid 
și de stat.

Membrii delegației romîne au vi­
zitat localitatea și complexele pe­
trolifere de pe Hassi-Messaoud. 
Oaspeții romîni au ascultat cu in­
teres explicațiile date de specialiști 
privind funcționarea instalațiilor 
vizitate. In numele delegației, to­
varășul Gheorghe Apostol a mul­
țumit gazdelor pentru primirea 
cordială și a transmis petroliștilor 
din Hassi-Messaoud un salut din 
partea petroliștilor romîni.

La plecarea din Hassi-Messaoud 
delegația a fost salutată de o gar­
dă de onoare.

In seara aceleiași zile, delegația 
romînă, însoțită de persoanele ofi­
ciale algeriene, a sosit la Ouargla, 
centru administrativ al regiunii, 
unde a făcut o vizită la prefectu­
ra departamentului Oasis.

In cinstea oaspeților romîni, au­
toritățile locale au oferit un dineu 
specific saharian, urmat de un 
program folcloric.

proiectul fra.nco-brita.nic. El socoteș­
te că orice tratative sînt inutile și 
că proiectul trebuie acceptat sau re­
fuzat în bloc.

Deocamdată însă, în planurile gu­
vernului francez cu privire la avia­
ția civilă, în afară de „Concorde", 
nu există nimic. Astfel că muncitorii 
din industria aeronautică riscă să fie 
singurii care vor suporta paguba în 
această afacere.

JAQUES COUBARD
4 noiembrie 1964.

i are loc

„Referendumur( sud-rhodesian

Astăzi, are loc în Rhodesia de 
sud referendumul organizat de 
guvernul lui Ian Smith cu 

scopul de a „consulta" corpul elec­
toral asupra problemei proclamării 
independenței pe baza actualei con­
stituții (promulgată în 1961), care 
consacră dominația minorității albe 
asupra majorității populației africa­
ne din țară.

De la bun început, trebuie pre­
cizat că organizatorii acestui simu­
lacru de referendum urmăresc să 
folosească rezultatele lui pentru a 
demonstra că majoritatea populației 
Rhodesiei de sud ar fi de acord cu 
proclamarea independenței în con­
dițiile menținerii actualului regim. 
Or, așa cum remarcă observatorii 
politici, aceste rezultate se întrevăd 
încă înainte de a avea loc scrutinul. 
Este suficient să se constate compo­
ziția corpului electoral chemat astăzi 
la urne și prevederile legii electo­
rale în această privință pentru a nu 
mai avea nici un dubiu asupra re­
zultatului acestei pretinse „consul­
tări". Potrivit legii electorale, adop­
tată luna trecută de parlamentul 
sud-rhodesian, la aceste; consultări 
vor participa doar peste 100 000-de 
locuitori, care vor fi împărțiți în 
două categorii, din prima făcînd 
parte albi, iar din cea de a doua a- 
fricanii. Numărul extrem de redus 
al persoanelor care formează corpul 
electoral, dar, mai ales, raportul din­
tre reprezentarea albilor și cea a ne­
grilor, vădește excluderea masivă de 
la vot a populației băștinașe. în timp

a Revoluției Socialiste din Octombrie ->

MOSCOVA 4 (Agerpres). — Agen­
ția TASS transmite : Comitetul Cen­
tral al Partidului Comunist al Uniu­
nii Sovietice și guvernul Uniunii 
Sovietice au invitat la Moscova, 
pentru a participa la sărbătorirea 
celei de-a 47-a aniversări a Revolu­
ției Socialiste din Octombrie, dele­
gații din R. P. Bulgaria, R. S. Ceho­
slovacă, R. P. Chineză, R. P. D. Co­
reeană, R. Cuba, R. D. Germană, 
R. S. F. Iugoslavia, R. P. Mongolă, 
R. P. Polonă, R. P. Romînă, R. P. 
Ungară și R. D. Vietnam.

Țările socialiste au acceptat invi­
tația și își trimit delegațiile la Mos­
cova pentru a participa la sărbăto­
rire.

După cum transmit agențiile de 
presă din țările socialiste, la sărbă­
torirea celei de-a 47-a aniversări a 
Revoluției Socialiste din Octombrie 
vor participa :

Delegația de partid și guverna­
mentală a Republicii Populare Bul­
gare, condusă de Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Miniștri. 
Din delegație fac parte : Mitko Gri­
gorov, membru al Biroului Politic și 
secretar al C.C. al P.C. Bulgar, mi­
nistru, Dimităr Dimov, membru su­
pleant al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Bulgar, membru al Prezidiului 
Adunării Populare, Todor Stoicev, 
membru al C.C. al P.C. Bulgar, 
prim-secretar al Comitetului re­
gional Varna, Stoian Karadjov, 
ambasador extraordinar și plenipo­
tențiar al R. P. Bulgaria în Uniu­
nea Sovietică.

Delegația de partid și guverna­
mentală a Republicii Socialiste 
Cehoslovace condusă de Jiri Hen- 
drych, membru al Prezidiului și se­
cretar al C.C. al P.C. din Cehoslova­
cia. Din delegație fac parte: 
Michaal Chudik, membru al Pre­
zidiului C.C. al P.C. din Cehoslova­
cia, președintele Consiliului Națio­
nal Slovac, ministru, Ladislava 
Besserova, membru al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia și secretar al C.C. 
al Frontului Național, Richard 
Dvorak, membru al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia și ministrul finanțelor, 
general-maior Frantisek Sadek, 
locțiitor al ministrului apărării na­
ționale și Oldrich Pavlovsky, mem­
bru al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
ambasadorul extraordinar și pleni­
potențiar al R. S. Cehoslovace la 
Moscova.

Delegația de partid și guverna­
mentală a Republicii Populare Chi­
neze condusă de Ciu En-lai, vice­
președinte al C.C. al P.C. Chinez și 
premier al Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze. Din delegație fac 
parte: He Lun, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Chinez, vice- 
premier al Consiliului de Stat, ma­
reșal al R. P. Chineze, conducător 
adjunct al delegației; Kan Șen, 
membru supleant al Biroului Po­
litic al C.C. al P.C. Chinez și mem­
bru al Secretariatului C.C. al P.C. 
Chinez ; Liu Siao, membru al C.C. 
al P.C. Chinez și adjunct al minis­
trului afacerilor externe; U Siu- 
ciuan, membru al C.C. al P.C. Chinez ; 
Pan Tzu-li, membru supleant al C.C. 
al P.C. Chinez, ambasadorul R. P. 
Chineze în Uniunea Sovietică și 
Siao Guan-hua, adjunct al minis­
trului afacerilor externe.

Delegația de partid și guverna­
mentală a R. P. D. Coreene condusă 
de Kim Ir, membru al Biroului Po­
litic al C.C. al Partidului Muncii

ce cei aproximativ 230 000 de albi 
care trăiesc în această țară sînt re- 
prezentați în alegeri de un număr de 
94 000 de alegători — ceea ce în­
seamnă că din fiecare 2,4 persoane 
vă vota una—, cei aproape 4 000 000 
de negri sînt: reprezentați de numai 
circa 11000 de alegători, adică în- 
tr-un raport de 1 la 400 de per­
soane.

Pentru a preveni eventualele sur­
prize și, deci, pentru a fi, siguri de 
un rezultat pozitiv în farsa electo­
rală pe care au inițiat-o, diriguitorii 
sud-rhodesieni au întreprins o serie 
de măsuri, între care și acea așa-zisă 
„consultare a opiniei tribale", care 
a avut loc, recent într-o localitate 
din apropierea capitalei sud-rhode- 
siene, sub forma unei adunări a șe­
filor de triburi plătiți de guvern. în 
cadrul acestei „consultări", autori­
tățile de la Salisbury au obținut din 
partea celor 622 de participanți „vot 
unanim", în sprijinul ideii pe care o 
preconizează, aceea a „independenței 
unilaterale".

Aceste acțiuni întîmpină, însă, o 
puternică opoziție din partea opi­
niei publice sud-rhodesiene și in­
ternaționale, care cer ca actuala le­
gislație rasistă să fie abrogată și să 
se promulge o nouă constituție, pre- 
văzînd acordarea dreptului de vot 
întregii populații, pe baza princi­
piului „un om-un vot" și guverna­
rea țării de către majoritatea afri­
cană.

Semnificativă este, în această pri­
vință, poziția guvernului englez,

R. P. D.

guverna- 
condusă 

prim-secretar 
al P.S.U. German, președjW 
nsiliului de Stat al R. 1*.

din Coreea, prim-vicepreședinte al 
Cabinetului de Miniștri al ~ —
Coreene.

Delegația de partid și 
mentală a R. D. Germane 
de Walter Ulbricht, 
al C.C. t 
tele Consiliului 
Germane și Willi Stoph, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Miniștri 
al R. D. Germane. Din delegație fac 
parte : dr. Lothar Bolz, ministrul 
afacerilor externe, Hermann Axen 
și dr. Gruneberg Gerhard, membri 
supleanți ai Biroului Politic al 
C.C. al P.S.U.G.

Delegația de stat și de partid a« 
R. S. F. Iugoslavia condusă de 
Veliko Vlahovici membru al Co­
mitetului Executiv al C.C. al 
U.C. din Iugoslavia, membru al 
Consiliului federației al R. S. F. 
Iugoslavia. Din delegație fac parte: 
Boris Kraiver, vicepreședinte al Ve- 
cei Executive Federale, membru al 
C.C. al U.C.I., Mika Spiliak, preșe­
dintele Vecei Executive a R.S. Croa­
ția, membru al C.C. al U.C.I., Marko 
Nikezici, adjunct al secretarului de 
stat pentru afacerile externe, mem­
bru al C.C. al U.C.L și Tvietin Mia- 
tovici, ambasadorul R, S. F. Iugos­
lavia la Moscova, membru al C.C. al 
U.C.I.

Delegația de partid și guverna­
mentală a R. P. Polone condusă de 
Wladyslaw Gomulka, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U. Polonez, membru 
al Consiliului de Stat. Din delegație 
fac parte : Zenon Kliszko, membru 
al Biroului Politic și secretar al C.C. 
al P.M.U.P., Franciszek Waniolka, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P., vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri și Adam Rapacki, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P., ministrul afacerilor ex­
terne, Edmund Pszczolkowski, mem­
bru al C.C. al P.M.U.P., ambasado­
rul R. P. Polone în U.R.S.S.

Delegația de partid și guverna­
mentală a R. P. Ungare condusă de 
Janos Kadar, prim-secretar al C.C. 
al P.M.S. Ungar, președintele gu­
vernului revoluționar muncitoresc 
țărănesc ungar.

Delegația Partidului celor ce mun­
cesc din Vietnam și a guvernului 
R. D. Vietnam condusă de Fam Van 
Dong, membru al Biroului Politic al 
C.C. al partidului și președinte al 
Consiliului de Miniștri al R.D. Viet­
nam. Din delegație fac parte : Le 
Duc Tho, membru al Biroului Po­
litic al C.C., Ung Van Khiem, mem­
bru al C.C., ministrul afacerilor in­
terne, Nguyen Van Kinh, membru 
al C.C., ambasador al R. D. Vietnam 
în U.R.S.S. și Hoang Van Tien, mi­
nistru adjunct al afacerilor externe.

—••
Lovitură de stat militară 

in Bolivia
RIO DE JANEIRO 4. Corespon­

dentul Agerpres, V. Oros transmite : 
Președintele Boliviei, Victor Paz 
Estenssoro, a fost răsturnat miercuri 
dimineața printr-o lovitură de stat 
militară. Armata a ocupat palatul 
prezidențial din ordinul generalului 
Alfredo Cando Ovando, comandant 
al forțelor armate. Președintele Es­
tenssoro, împreună cu cîțiva colabo­
ratori apropiați ai săi, au plecat cu 
avionul spre Chile.

căruia — așa cum releva agenția 
„France Presse" — îi incumbă, în 
ultimă instanță, decizia eliberării 
Rhodesiei de sud de sub tutela bri­
tanică. Este cunoscută, recenta de- A 
clarație de avertisment, adresată de 
guvernul britanic conducătorilor 
sud-rhodesieni, prin care se reafir­
mă poziția de neacceptare a pro­
clamării independenței Rhodesiei de 
sud sub auspiciile grupării minori­
tare a lui Smith.

în fața puternicei presiuni inter­
ne și externe, guvernanții sud-rho- > 
desieni au început să bată în re­
tragere. Smith a afirmat că refe­
rendumul de azi „nu va constitui 
un mandat pentru proclamarea in­
dependenței" și că, „așa cum pre­
văzuse", în actualele condiții, nu 
întrevede nici o perspectivă pentru 
proclamarea independenței înainte 
de 25 decembrie. Aceasta — a afir­
mat el — ar urma să fie preceda­
tă „de un nou sondaj al opiniei pu­
blice", care ar putea lua forma u- 
nor alegeți generale.

Observatorii politici constată, 
însă, că retragerea lui Smith și a 
adepților săi ar fi doar o tactică, 
determinată de opoziția față de pla­
nurile sale. Este semnificativă, în 
această ordine de idei, rezerva fă­
cută de Smith cum că, „în anumite 
împrejurări", înfăptuirea planurilor 
privitoare la proclamarea unilate­
rală a independenței „s-ar putea do­
vedi necesară, pentru salvarea țării"-

EMILIAN GĂINĂ
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